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Mai lapszámunkból:
A RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának közleménye a Béke 
Világtanácsának felhívására való aláírásgyűjtés befejeződésérő!
(1. oldal.) ,

w A hős koreai nép szabadságharcát ismertette a Koreában járt kül- 
,'dötfség egyik tagja. (1. old.)

^4 Villamosság — a kommunizmus építésében. (3. old.)
-Xs A kolozsvári villamosipari középiskola kiállítása, villamosítási ter

vünk sikeréért folyó harc tükörképe. (4. old.) ...
is*  A termésbetakaritás előkészületei során végezzenek körültekintőbb 

ellenőrző munkát a Dés-rajoni községi néptanáegok. (4. old.)
’ w Kolozsváron a városi néptanáes képviselői adjanak több, támogatást

az ügyosztályoknak. (5. old.) - '

A RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának 

közleménye a Béke Világtanáesának felhívására való
aláírásgyűjtés befejeződéséről

ÜNNEPI BÉKEGYÜLÉS KOLOZSVÁRON 
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A hős koreai stép
' ' ismertette a Koréábanjárf.-

. ; tó tagja -'i''-'
BUKAREST. — (Agerpres.) 

A RNK Állandó Békevédelmi Bi. 
„ zoftsága közleményt adott ki a 

liékepaktum megkötését követe
lő felhívásra való aláírásgyűjtés 
eredményéről.

Az aláírásgyűjtés a Béke Vi_ 
lágtanáesának felhívására befe
jeződött A felhívást a RNK 
11,660.141 honpolgára írta alá, 
amely több mint másfélmillió
val haladja meg a stockholmi 
békefelhívásra adott aláírások 
számát. A stockholmi békefelhi_ 
vast hazánkban 10,048.670 hon
polgár irta alá. Közel 200 ezer 
honpolgárból álló 63 ezer cso
port végzett felvilágosító mun
kát és gyűjtötte az aláírásokat; 
munkájával jelentős mértékben 
hozzájárult az aláírás sikeréhez

A felhívást nagy lelkesedés
sel írták alá munkások, parasz
tok. tudósok, irodalmárok, mű
vészek, mérnökök, tisztviselők, 
tanítók, kisiparosok, stb., fér
fiak és nők. fiatalok és öregek

A „Herbák János^-művek 
dolgozói az ötéves terv első fél
évének idejében., való elvégzésé
ért lelkesen harcoltak- A félévi 
terv teljesítését junius 15-re vál
lalták s a gyár dolgozói válla-' 
láson felül, már junius 12_re be
fejezték.

A. „ROMÁNIA MÜNCITOARE” KENDŐGYÁR
■ DOLGOZÓI IS BÜKEMÜSZAKOT .

SZERVEZTEK .

A kolozsvári „Románia Muneitoa-re'*  kendő
gyár dolgozói a május 9_én megtartott ünnepi 
műszakon becsülettel teljesítették feladataikat s 
bebizonyították, hogy egy arcvonalon harcolnak 
a világ' összes békeszerető dolgozóival. Az egész 
üzem ezen a napon 33 százalékos tulha]adást ért 
el az előirányzat teljesítésében. A nyomóda.osz- 
tályon első Valkai Erzsébet és Lungurar Maria, 
akik 2.15 százalékban teljesítették aznapi normá
jukat. Chiorean Ana T. és Chjorean Ana III. 156 
százalé.kban teljesítették normájukat. A szélezők 
közül Chiorean Veronica és Horváth Mária 139 
százalékos normafultoljesitésűkkel tűntek ki.

JÚLIUSRA TERMELNEK A SZATMÁRI 
,,DÓZSA GYÖRGY ” ÜZEM MUNKÁSAI

A szatmári „Dózsa György”, élelmiszeripari, 
mezőgazdasági és kémiai üzem dolgozói válaszként 
a bukaresti „Augusztus 23”-üzem élmunkásainak 
felhívására vállalták, hogy első félévi tervelőirány
zatukat junius 10-ig teljesítik. .

Pontos tervet készítettek, számításba vették a 
belső tartalékokat, amelyeket még nem használtak 
ki és lelkes munkával igyekeztek, hogy vállalásukat 
túl is szárnyalják.

Junius 8-ra az első félévi előirányzatukat rész
leteiben is teljesítették Értékben az élelmiszeripari 
egység 117, a vegyipar! pedig 40 százalékkal haladta 
túl előirányzatát. Termelési lervét a vegyipar; egy
ség 151, a faipari egység 111, a mezőgazdasági egy
ség 103 százalékban teljesítette. Eddig az. időpontig 
az üzem 108 százalékban teljesítette félévi elő
irányzatát.

nemzetiségre és vallásfelekezet
re való tekintet nélkül.

A városokban és falvakban a 
dolgozók termelési feladataik 
teljesítésével és túlszárnyalásá
val, békemüszakok szervezésével 
á mezőgazdasági munkák idejé
ben való elvégzésével, kulturális 
téren elért megvalósításokkal 
erősítették aláírásukat. Ezzel 
bebizonyították azt. hogy a bé
ke magasztos ügyének cselekvő 
harcosai kívánnak lenni.

A Béke Vílágtanácsa felhí
vására szóló aláírásgyűjtés ered
ménye jelentős sikere a béke- 
harcnak és a béke nagy frontjá
nak többi nagyszerű sikerei mel
lé sorakozik- Annak á béke vi
lágfrontnak újabb sikere ez, 
amelynek védőbástyája bará- 
tunk és felszabadítónk, a Szov
jetunió. Az eredmény erőteljes 
kinyilvánítása a nép egyöntetű 
elhatározásának a béke megvé 
désére, figyelmeztetés a hábo
rús őszi tök és a népek leágazói

Befejesfélk féléwi . -

a^Jferlbáfc -dohoséi;
A torv idöelőtfi teljesiféséért 

komoly munkát fejtettek kj az 
ifjúmunkások,- • akiknek 'a^Mép 
a X_es brigád' állott, amely TÜ- 
ros Ilona vezetésével 120 száza
lékban fejezte be félévi tervét 
A brigád végig elsőrendű minő
ségi munkát végzett. Az ered
mények eléréséhez nagyban hoz
zájárult az te, hogy a dolgozók

— az amerikai és angol imperia
listák számára.

Azok a honpolgárok, akik 
különféle okokból a felhívást 
nem írhatták alá, a felhíváshoz 
való csatlakozásukat az aláírás- 
gyűjtés befejezése után is eljut
tathatják, akár a rajoni és tar
tományi- • békebizottságokhoz, 
akár közvetlenül a RNK Állan
dó Békevédelmi Bizottságához.

A Román Népköztársaság Ál
landó Béke védelmi Bi zottsága 
felhívja a RNK honpolgárait, 
hogy a jövőben is teljes lendü
lettel vegyenek részt a béke 
megvédéséért folyó harcban, ha
ladjanak azon az utón, amelyet 
a világ népei békeharcának nagy 
zászlóvivője, J, V Sztálin mu
tatott: „A béke fennmarad és 
megszilárdul, ha a népek saját 
kezükbe veszik a béke fenntar
tásának ügyét ős végig megvé
dik". .

A RNK Állandó Békevé
delmi Bizottsága.

széles körben alkalmazták a 
szovjet munkamódszerekét. Csak 
az utóbbi hetekben 68 munkás 
kapcsolódott be a Korabelnyi- 
kova-mozgalomba, 8 Csútkih 
brigád alakult, 280-an. szakmái 
szerződést kötöttek és 295 mun
kás vállalta, hogy Nina Naza- 
rova módszerével szocialista 
gondozásba vészi gépét.

KOLOZSVÁR. — a Kolozs-tar- 
tományi . békebizottság június 
14-én, az „Egyetemiek Háza” nagy
termében gyűlést tartott. Az ün- . 
nepélyesen feldíszített terembe 
csoportosan érkeztek a dolgozók, 
nők. ifjak, hegy, meghallgassák a 
Koreában járt küldöttség egyik 
tagjának beszámolóját. '

A teremben lelkes hangulat. A 
jelenlevők a szabadságáért küzdő 
hős koreai népet éltetik. Jelsza
vak kiáltasávál követelik: az öt 
hatalom a béke érdekében kös
sön egyezményt.

Az ünnepi békegyülést Dalcovi- 
cí« Constantin. a Kolozs-tartomá- 
ny5 békebizottság elnöke nyitotta 
meg. Majd Barl&deanu Victor 
elvtárs beszámolt azokról az ese
ményekről, amelyeket Korea terü
letén látott. ' .

— Közel 14.000 kilométer távol
ságról hozom a hős koreai nép üd
vözletét — kezdte beszámolóját 
Barládeanu' elvtárs. — A hős ko
reai nép • örömmel fogadta azt a 
46 vagon ruhaneműt és élelmet, 
amelyet hazánk dolgozói meleg 
.szeretettel küldtek a koreai gyér- 

. mekekr.ek. \
— •'Amikor megérkeztünk' Kö- 

;,rea földjére,., nyomorúságot, szén-,;, 
védést, láttunk. .Téglahalmazok, le
égett ; épülefmáradványpk, romok 
jelzik egy-egv . váró-- vagy falit 
helyét. A legtöbb iskolát kultúr
intézményt és gyárat leromboltak

, az.amuikai támadók. Az imperia
lista fenevadak a legnagyobb ke
gyetlenséggel mészárolják le a 
gyermekeket, védtelen anyákat és 
öregeket. Az egyik épületbe 
több asszonyt zártak be. majd 
az épületet .. leöntötték ben-, 
zinnel és felgyújtották. Egy. 
állapotos asszonyt, akinek férje 
az amerikai betolakodók ellen 
harcolt, a fához kötötték, halálra 
kínozták. Az asszony utolsó per
cében ezt kiáltotta: -„Tehettek 
bármit, miénk lesz a győzelem."

— A hős koreai nép oldalán 
győzelmesen harcolnak a kínai ön
kéntesek. A katonák a harctéren 
hazájukat és szabadságukat védik. 
A felszabadított területeken az 
asszonyok, gyermekek építenek. 
Bár az igés állatok nagy százalé
ka elpusztult, a mezőgazdasági 
munkálatokat idejében teljesítet
ték a nők én gyermekek, hogy a 

katonákat elláthassák ■ élelemmel. 
Az iskolákat, gyárakat újjáépítik, 
— mondja beszédében Bárládeanu 
elvtárs.

— Május 1-én égy földalatti 
óvóhelyen találkoztunk ' Kim ír 
Szen-nel. Ott volt .Pák Den .Aj is, 
Korea hős leánya. Május 8-án egy 
csoport katonával beszéltünk. Mi
kor elmondtuk, hogy a RNK-ban 
ma van a Párt megalakulásának 
30. évfordulója, a hős koreaiak 
meleg szeretette! éltették .Pártun
kat . Gheorghe ’ Gheorghiu-Dej 
elvtárssal az élen. Ugyanakkor 
gyűlölettel beszéltek az imperia
lista banditákról, akik a-legna
gyobb barbársággal meggyilkolták . 
a védtelen : anyákat és. gyermeke
ket. / '

— A koreaiak hősiessége pél
damutató — mondja az előadó — 
Az ifjak együtt harcolnak a fel- : 
nőitekkel a békéért a szabadság
ért, Az -ifjúság lelkesen jelentke
zik ” a. frontra. A fénjani 1. számú 
líceum 2300 tanulója önként je
lentkezett'a harctérre, és ígéretet 
tett arra,- hegy hősieton - harcéi a 
győzelemért.

— Á bős koreai nép harca győ- 
, zelemhez vezet •—folytatta. Barlá- . 
deanu.glvtárs, — mert .velük van- ' 
nak a kínai önkéntesek, s a világ 
békehívei., a Szovjetunióval az 
élen. .Győznek, mert.. harcukat á 
Munkr párt vezeti; irányítjái A ko
reai-pártlap nap mint nap neveli, 
tanítja a lakosságöt. A- nyomdát 
az. amerikaiak. lebombázták de a 
lap mégis közel 200 ezer példány
ban jelenik meg. Tudósítói, levele
zői a harctérről küldik az anya
got. Munkára, harcra buzdítják 
Korea egész lakosságát. '

~ A békéért szabadságért küzdő 
hős koreai nép üdvözletét küldi 
Népköztársaságunk dolgozóinak — 
mondja az előadó. „Mondjátok 
meg a román népnek, hogy győ
zünk, mert igazságos ügyért har
colunk."

A beszéd után pionírok virág
csokrokat adtak át az előadónak.

A beszédet Kovács András elv- 
társ. az „Igazság” felelős szerkesz
tője magyar nyelven ismertette, 
majd a grafikai szakszervezet, a 
„Victoria" szövetkezet és a RATA 
kultúrcsoportjai gazdag műsort 
adtak.

idéo két és félszer több ssértii 
vsllamosHanak Kolozs-tarfományban

A Kolozs-tartományi rajonok néptanácsorinak 
vezetői munkaértekezleten számoltak be 

a termésbetakaritási előkészületek menetéről

míüit tavak

A Kokizs-tartomimyi (néptanács 
Junius 14-én értekezletet tartott a 
rajoni néptanáe*ok  clnökoivci, nlrl- 
nökeivel, titkáraival és a mezőga-z- 
dasági technikusokkal. Az. értekez
leten felen vol*  a Román Munkás
párt Koloz*-tarlon>ányi  Bizottságá
nak és a földművelésügyi minisz
térium kiküldötte is.

A rajoni néptanácsok a bírálat 
és önb'r.dal szellemében kiértékel
ték a tcrménybclakaritási munká
latok előkészületeinek eddigi ered 
ményeit é< hiányotttágait. Bcsró- 
möló-ukhnn munkájukat a Párt 
Központj Vezetőcége és a mimszfcr 
tanács termcn.ybcg.vüjútei határo
zatának szellemében értéltelték.

Az állami á$ kollektív gazdaságok 
valamennyi ra,ionban határidőre ki

javították n gépeket, ki jelölték a szé
rűket és fertőtlenítették a raktára
kat. A rajóni náptanácsok kidolgoz
ták a termésbetakaritásra vonatkozó 
terveket és megkezdték azok szét
osztását a községek körött. A ki
dolgozott tervek szerint a vető 
magnak alkalmas gabonákat külön 
szérűkön csépelik, külön raktárak
ban tárolják. A mezőgazdasági 
mérnökök és technikusok széleskö
rű támogatásban részesítik a d<»l- 
gozó földműveseket.

A bánffyhunyadi néptanács ki- 
küldötte ;»z. önbiráli szellemében rá- 
inutatotl a hiányosságokra i». A 

bábonyi és kispetri kollektív gaz
daságok nem gondoskodtak idejé
ben a gabonaraklárak kijelöléséről 
Ez n rajoni néptanáes hiányos e! 
lenőrző munkájának tudható be.

Torda-rajonban megkéstek a ja 
vitási munkálatokkal, F -gyc)m n 
kívül hagyták a Roniáu M' n! á- 
párt és a minisztertanács határoza
tát. amely k ládáikéit a dui
gozó földműves-él; ele az összes 
mezőgazdasági szerszámok junius 
5-ig történő kijavítását.

A miinkakiértékciő értekezlet 
megmutatta a Icrmé'betnkarif.írt 
előkészületek heánvosságajf s a rí
jon! néptan,ácsok mindent megtesz 
nek ezek kiküszöbölésére. < 
>

A termésbetakaritás idejében 
és veaztosóff nélkül való biztosí
tása érdekében a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács feladatul tűzi 
minden dolgozó földműves Álé 
az aratás'időjében való elvégzé
sét. ;> Ic-imt<>|t gabona kicsép. 
lését Ugyanakkor minden dolgo
zó földművesnek elsőrendű fel- 
i’.dutn, nz avatás után mindjárt, 
a esánlési munkákkal enyidőben. 
n t :i rlóhá ntás el végzése is.

E feladatok tcl.iesité‘A érde
kében Pártunk és kormányunk 
lmiározata komoly feladatok elé 
állítja a nóptanácsoknt is A 
Kolozs-fartományi néptanáes a 
cséplőni munkák minél jobb fel. 
(•'•telek melleiI való elvéjrzéw- 
évt. legfontosabb feladatának te
kinti minél főbb szérű s-illnmo. 

sí fását. Ennők érdekében a tar

tományi néptanáes széleskörű 
akciót indított a sziikséuas mo
torok beszerzésére. A kolozsvári 
üzemek dolenzói megértették e 
nagyszerű feladatok fontossá
gát s minden támogatást meg
adnak a tartományi néptanács- 
nak. Scgitsccképpon töhb mint 
30 villanymotort ajánlottuk fel 
a eséplési munkák idejére. A 9. 
szánni épifósze.H vállalat egyma
ga 9 motort, ajánlott M- A far_ 
tománv területén I9ő0-bon 22 
villamositotf szeri! volt ás csak 
hetet láttak cl villanyvilágifns- 
sal. 1951-ben 51 villamosított 
szérű lesz, 3 mull évinél sokkol 
löbl) villanyvilágítással. Az idén 
villamosít iák a nyalni, a sza- 
mostíjvár-ncmeli, a zsuk! ej az 
enyedi állami gazdaságok szerűit 
Is. A villamosítási munkálatokat 
már mindenhol megkezdték.



A KÜLÜGYWNISZTERHELYETTESEK ÉRTEKEZLET©!

Az imperialisták újból be akartak avatkozni 

a népi demokratikus országok beliigyeibe

' Miért utazott Koreába és Japánba 
Marshal! amerikai hadügyminiszter

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
négy hatalom helyettes külügy- 
miniszterei junius 12-én Jessup 
amerikai megbízott elnöklete 
alatt tartották meg 68. ülésüket. 
A nyugati hatalmak képviselői 
folytatták az értekezlet munká
latainak elodázására, .irányuló 
ohstrukeionista taktikájukat-

Davies angol megbízott, aki 
a junius 11-i ülés vitáiban nem 
vett részt, ezúttal elsőnek szó
lalt fel, de csak azért, hogy 
megismételje mindazokat az 
üres szólamokat. amelyeket 
amerikai és francia kollegája 
már annyi ülésen elmondott. 
Davies megint azt bizonygatta, 
hogy az Atlanti-egyezmény vé
dekező jellegű. Hangoztatta, 
hogy ha a nyugati hatalmak 
belemennének az Atlanti-egyez_ 
mény> ügyének megvizsgálásába, 
abból a tényből kiindulva, hogy 
ez a fő oka a három hatalom és 
a Szovjetunió . közötti viszony 
elmérgesedésének, úgy ezzel 
„kénytelenek volnának vagy 
módosítani, vagy teljesen meg
szüntetni ezt az egyezményt. De 
az egyezmény nem módosítható 
és arról a szovjet1 kormánnyal 
nem is lehet .tárgyalni". Elmúlt az az idő, amikor ezek 

az országok az imperialista 
Gromiko szovjet megbízott a cselszövések és az imperialista 

három nyugati hatalom megbi. kizsákmányolás tárgyát képez- 
zóttjának magatartását bírálva, ték. Ezt tudomásul kell venni 

tekintet nélkül arra, hogy ez 
ínyére van_e vagy sem - Nagy-

ntegállanitotta: ..Mig eddig csak 
egyszerű kétségeink volt afelől, 
hogy a három hatalom kormá
nya- valóban a Külügyminiszte
ri Tanács elé akarja_e vinni az 
európai feszültség ügyét és a 
négy hatalom közötti kapcsola
tok megjavítását szolgáló kér
déseket, ma már meggyőződé
sünk, hogy egyáltalán nem 
akarnak ilyen kérdéseket meg
vizsgálni “■ A három hatalom 
magatartása arra mutat, hogy 
enyhülés helyett továbbra is 
fenn akarják tartani az európai 
feszültséget azoknak az agresz- 
szív célkitűzéseknek érdekében, 
amelyeket az Atlanti-egyezmény 
kénvisnl- Bármennyit is hang
súlyoznák, ennek az ellenkező-

jét, a három hatalom kormánya 
soha nem fogja tudni meggyőzni 
a szovjet kormányt és a béke 
híveit, hogy az Atlanti—egyez
mény célja egyes országok vé
delmét megerősíteni. Ez agresz- 
sziv paktum, agresszív is marad 
és soha nem lesz belőle védeke
ző jellegű egyezmény.

Gromiko ezután Davies an
gol megbízottnak a Szovjetunió 
külpolitikájával kapcsolatos rá
galmazó koholmányaival fog
lalkozott. Ezeknek a rágalmak
nak a célja elkendőzni a három 
hatalom agresszív intézkedéseit, 
Daviesnek egyes keleteurópai 
országokban uralkodó helyzettel 
kapcsolatos állításaira válaszol
va, Gromiko kijelentette: „Már 
volt alkalmam rámutatni, hogy 
miért érdekli annyira a három 
hatalom vezetőköreit az a hely
zet, amely ezekben az országok
ban uralkodik. Ennek a magya- 
rázata az, hogy ezekben az or
szágokban népi demokratikus 
rendszert honosítottak meg, 
amely felváltotta az imperialis
ta államoknak kedvező belső 
berendezkedést.

Britannia kormányának. Az an
gol kormánynak. úgyszintén 
bármely más ország kormányá
nak semmilyen joga sincs arra, 
hogy beavatkozzék ezeknek az 
országoknak -a beliigyeibe. vagy 
kivizsgálja az ország belügyeit. 
Davies hivatkozhat arra, hogy a 
hatalmak ezekkel, az országok
kal kanesolatban bizonyos köte
lezettségekét vállaltak, különö
sen a krimi konferencián Euró
pa. felszabadításával kapcsolatos 
nyilatkozatukban. Ezt a nyilat
kozatot a; keleteurópai népi de_
mokratikus országok tekinteté
ben teljesítették. Nem teljesítet
ték azonban . más^oj-jszágpjckal

Har© a hemreti fiinoe*!ep5é<iért,  
ís kenyérért, m Miéért ..

JACQUES DUCLOS, A FRANCIA KOMMUNISTA PÁRT 
TITKÁRÁNAK VÁLASZTÁSI RÁDIÓBESZÉDE

PÁRIZS. — i(Agerpres) 
Jacqués Duclos, a Francia 
Kommunista Párt titkára, rá
dióbeszédet mondott. Beszédé
ben emlékeztetett arra. , hogy 
1947 májusában a szocialista 
Ramadier eltávolitotta a (kor
mányból a kommunista minisz
tereket. Ezt a határozatot az 
amerikai kormány diktálta, 
hogy a Marshall-terv formájá
ban igazi gyarmatosító tervet 
kényszsritsen rá Franciaország
ra. Azóta a helyzetet még sú
lyosabbá tette , az Atlanti-egyez
mény és a Sehumai)_terv. Ezek 
az egyezmények lábbal tiporták 
Franciaország nemzeti függőt_ 
leiisérrél és valósággal amerikai 
protektorátusé változtatták az 
országot

Duclos elvtárs rámutatott, 
hogy amióta a kommunistákat 
élte vöt i tottak a kormányból, a 
hadikiadások 250 milliárd frank
ról 800 milliárd frankra emel
kedtek. de Washingtonban ezt 
az összeget is tol kevésnek 
tartják.

Az amerikai kormány, amely 
egyre nagyobb követelésekéi tá
maszt. azt nkrirju, hogv a kö
telező katonai szolgálati idot^ 2 
—.3 évre hosszabbítsák unt. Ez*  
a tervet a gnnllcista König ’á- 
hornok és a „szocialista“ Jules 
Moch miniszter jóváhagyta. Moch 
azt ígérte Bradlcynck, hogy az 
év végéig tíz harcrnkész had
osztályt, bocsát nz amerikaiak 
rendelkezésére

Ezt. a kalásztrófnlÍH ós veszé
lyes politikájukat azzal próbál

szemben, mint például Görögor
szág, ahol a hitlerista leigázók 
alóli felszabadítás utáni első 
napokban az angol katonák ki
végezték az ellenállási mozga
lom több résztvevőit, hogy új
ból fasiszta reakciós rendszert 
kényszerítsenek rá a görög 
népre.

Hangsúlyozom, hogy az an
gol kormánynak, akárcsak az 
Egyesült Államok kormányá
nak, semmiféle joga sincs bele
avatkozom Csehszlovákia. Bul
gária, Magyarország és Romá
nia beliigyeibe és semilyen más 
ország beliigyeibe. Önöknek 
semmi jogalapjuk sincs arra, 
hogy ezen az értekezleten hi
vatkozzanak ezekre a kérdések
re, mert Bulgária, Románia, 
Magyarország, Csehszlovákia, 
Ifengyelország és Albánia bel- 
ügye? kizárólag csak ezeket, az 
országokat érintő ügyek. Mi. azt 
javasoljuk, hogy vizsgáljuk 
meg az Atlanti-egyezmény és 
az amerikai katonai támaszpon
tok ügyét, de ezt nem azért 
tesszük, hogy megvizsgáljuk az 
Egyésült Államok. Franciaor
szág. vagy Anglia belső ügyeit"

„Ami a Szovjetunió és a ke- 
letcnrópai országok között meg
kötött egyezmények ügyét illeti 
— mondotta Gromiko — köztu
domású. hogy ezek az egyezmé
nyek a német agresszm és mili- 
tarizmus újjászületése ellen 
iránvnlnak és teliec mértékben 
megfelelnek a potsdami egvez- 
ménv alapját képező célkitűzé
seknek.

Ezért Daviesnek ebben a vo
natkozásban tett - nyilatkozata 
teljesen alaptalan. A keleteuró
pai országokkal ■ megkötött 
egyezményeink nem tetszhetnek 
azoknak, ak'k a német milHl- 
rizmus újjáélesztésére- s- a potsr 
dami egyezményben vállait- kö
telezettségek lábbaltiprásával. .a 
német, haderő -újjászervezésére 
és a különböző, hi^fevista ^ 
nyalok uralomrajuttatására épí
tették- terveiket. . ...

ják igazolni, hogy azt a hamis 
vádat emelik a Szovjetunió el
len, miszerint veszélyeztetné az 
egész világ békéjét. Az igazság 
aa. hogy a Szovjetunió javasol
ta' a békeegyezmény megköté
sét. a fegyverkezések általános 
és ellenőrzött fokozatos csök
kentését és az atombomba be
tiltását. A Szovjetunió nem épít 
katonai támaszpontokat idegen 
országok területén, amint azt az 
amerikaiak teszik.

Ezzel a helyzettel kapcsolat
ban — folytatta Duclos — vál
tozásra van szükség- Választani 
kell a demokrácia és a fasizmus 
között, választani kell a háború 
és a hóké között. Nálunk, kom
munistáknál a tények semmiben 
sem különböznek a szavaktól. 
Mi a demokráciát és a békét vá
lasztottuk.

Duclos elvtárs ezután ismer
tette a Kommunista Párt vá
lasztási programját, amely kö
veteli n béke biztosítását, a 
nemzeti fííggellcnség helyreálli- 
tását. az ötha'almi ■ egyezmény 
megkötését, a franciii— szovjet 
szövetségi szerződés újbóli élet- 
heleptelését és a többi országok
kal való kereskedelmi kapcsola
tok hely rcállitásál.

A Kommunista Párt prog
ramjának többi pontjai között 
szerepel az adózási rendszer de
mokratizálása. n dolgozók töme
ge életszínvonalának emelése- 
Kijelentette, hogy a helyzet sú
lyosságára való tekintettel eltö
kélt szándéka minden becsületes 
francia emberrel összefogni és 
meggyőződésre, vagy vaUásfcle-

kezetre való különbség nélkül, 
harcra kelni olyan kormányért, 
amely megakadályozza az or

szág további süllyedését a sza
kadék felé. Duclos kijelentette, 
hogy a Kommunista Párt haj
landó együttműködni és támo
gatja azt a kormányt, amely 
kötelezettséget vállal, hogy min
dent elkövet a béke megvédésé
ért, a nemzeti függetlenséget 
láhbaltinrő egyezmények meg
semmisítéséért. a demokratikus 
szabadságjogok megvédéséért, 
valamint a hadsereg és a fegy
verkezés csökkentéséért-

Duclos végül leleplezte a je
lenlegi kormány és a ganlleista 
fasiszták közötti szoros kapcso
lóitokat. A kommunizmus ezen 
esküdt ellenségei összefogtak, 
hogy az országot a fasizmus 
borzalmaiba, polgárháborúba és 
a határokon túlról sugalmazott 
visszataszító agresszív háborúba, 
sodorják.

MEGKEZDŐDTEK A BÉKEALÁ
ÍRÁSOK A MONGOL NEPKÖZ- 

tArsasAgban
ULÁN BÁTOR. — (Agerpres.) A 

Mongol Népköztársaság békcvcdcl,- 
m1 bizottsága jelentérit ’ adott ki, 
amely szerint eddi:: több mint ’-OO 
ezer Ezernél;' irta alá az ötbatní.m 
béke egyezményt követelő felhívást.

TÖBB MINT 150 EZER BÉKE- 
ALÁÍRÁS

Hivatalos közlemény szerint Hol
landiában eddig 155.800 személy 
irta alá az őlhatahni békccgycz- 
ményt követelő felhivA.rl.

PÁRIZS — fAgerpres) Az 
imperialista hírügynökség és 
újságok részletesen foglalkoz
tak George Marshallnak, az 
USA hadügyminiszterének Ko
reában és Japánban tett várat
lan látogatásával. Ezek a kom
mentárok kénytelenek voltak 
beismerni, hogy az imperialista 
ágresszorok Koreában zsákutcá
ba jutottak és hogy az amerikai 
külügyminisztérium ebből a ká
tyúból nem lát más kivezető 
utat, mint az agresszió kiterjesz
tésére irányuló előkészületek 
fokozását.

Az USA külügyminiszterének 
leghivatottabb képviselői és 
maga Marshall is megpróbálta 
eltitkolni a látogatásnak igazi 
célját.

Acheson kijelentette, hogy 
Marshall azért sietett Koreába, 
mert „mindezideig nem volt al
kalma meglátogatni ezeket, a te
rületeket". Marshall pedig az 
újságíróknak azt válaszolta, 
hogy ellenőrző kőrútjának 
„semmiféle különleges jelentősé
ge sincs".

Vájjon az USA hadügymi
nisztere csak azért utazott oly 
váratlanul ezer és ezer kilomé
ter távolságra Washingtontól, 
mert hirtelen elfogta a vágy, 
hogy „minden jelentőséget nél
külöző' tájékozódó jellegű uta
zásokat" tegyen?

Még az amerikai hírügynök
ségek is elismerték, hogy a kor
mány képviselőinek magyará
zatait sehol sem hitték el.

„Tokióban — írja az United 
Press hírügynökség tudósítója — 
senki sem hajlandó hitelt adni 
Marshail magyarázatainak, mint 
ahogy a kongresszus egyetlen 
tagja sem hajlandó elhinni azt 
a hivatalos közleményt, amelyet 
a washingtoni kormány e távol
keleti látogatással kapcsolatban 
kiadott".

.  A Reuter -hírügynökség je
lenti, hogy „washingtoni meg
figyelők” véleménye szerint Mar
shall' tábornok távolkeleti láto
gatása során Rulgway-jel meg
beszélte az uj irány el veket “i

Davidson. a Francé Presse 
hírügynökség tudósítója rámu
tat arra, hogy „a főcél megha
tározni az ezutáni katonai erő
kifejtés irányát" és hoge e lá
togatás után „a Pentagonnak 
(USA hadügyminisztérium, 
szerk.) — amint azt Washing
tonban állítják — módjában, 
lesz tervét megújítani".

Vájjon milyen tények kény
szerítik az imperialista politi
kusokát és stratégákat, hogy 
„megujitsák terveiket?" Min
denki látja, hogy a jelenlegi 
„megnemujitott" tervek komoly 
kudarcot vallottak és ezt az 
amerikai imperialisták leghiva
tottabb képviselői is elismerik.

A New-York Héráid Tribüné 
aggódva állapítja meg, hogy 
„a koreai események üteme las
súbb lett".

I Az United Press pedig azt 
jelenti, hogy Bradley tábornok 
kijelentette Londonban: „A ko
reai háború többé nem más, 
mint egy felmorzsoló háború". 
Bradlcynck minden alapja meg
van arra, hogy felmorzsoló, hábo- 
niról beszéljen, mert Koreában az 
amerikai csapatokat jóval tavaly 
novemberi állásaik mögé nyom
tak vissz.il, ezek a csapatok szá
mos súlyos csapást, szenvedtek 
cl és olyan hatalmas gáttal ta
lálják mngnkat szemben, amely 
biztosan és rendszeresen felőrli 
a távolkelcii imperialista hadi; 
gépezetet Ez a helyzet készteti 
Bradleyf arra, hogy „felmorzso
lásról" beszéljen, mert az. igaz
ságtalan ügyért harcoló ameri
kai katonák bangnlafa Hmm’- 
z<.o|ódik, felmorzsolódnak a ka
tonai egységek, hatalmas meny- 
n.vi.-égii hadianyag pusziul el 
é< fehnorzsolódil: a külügymi- 
uisztévinm politikájának tekin
télye is.

Sfylos Briggs republikánus 
szenátor kikotyogta, hogy a 
Trumnn-kormány által forga- 
lomba hozott hamis adatokkal

szemben az amerikai csapatok 
koreai vesztesége 175.000 ember
re emelkedett.

Az United Press rámutat ar
ra, hogy az USA 60 milliárd 
dolláros évi katonai költségve
tése „nem foglalja magában a 
koreai háborúra szükséges ösz_ . 
szegeket sem, amelyek elérhetik 
a 15—20 milliárd dollárt".

Ilyen körülmények között 
küldték Koreába Marsba]] tá
bornokot, aki hat órát tanács
kozott az ottani front amerikai 
parancsnokaival és hosszú 
eszmecserét folytatott Tokió
ban Ridgway tábornokkal.

Ezekkel a megbeszélésekkel 
és Marshail tábornok tokiói 
nyilatkozatával kapcsolatos im
perialista hírmagyarázatok vi- - 
lágosan kifejtik, hogy az ame
rikai imperialisták egyáltalán 
nem vonták le a-Koreában el- 
szenvedett csípős lecke tanulsá
gait s a Távolkeleten és az egész 
világon uj katonai kalandokat 
készítenek elő.

Marshall tábornok Tokióban 
kijelentette, hogy „a Koreában 
állomásozó 8. amerikai hadsereg! 
jelenlegi feladata, fenntartani 
állásait a félszigeten" és hang
súlyozta, hogy „a tekintély fon
tos tényező Ázsiában". -Majd 
kijelentette: „Reméli, hogy az: 
ENSz többi ‘tagállamai Is küldő, 
nek majd még csapatokat és az 
amerikaiak örömmel vennék, ha 
a Koreában harcol ó brit csapa
tok létszámát felemelnék"-

Az amerikaiak eddigi veszte
ségei több, mint a felét teszik ki 
a második világháborúban el
szenvedett ossz veszteség üknek 
és ez nagy ellenállást vált - ki 
az USA-ban. -

A Francé Presse jelenti, 
hogy -Marshail „Japán esetleges 
hozzájárulására :s. gondol, mert 
elismerte, hogy Ridgway . tábor
nokká] megbeszélte a japán 
rendőri tartalék . haderőinek kér
dését és elutazása előtt 40 per- 
ees eszmecserét .folytatott.. Jos- 
h!da japán miniszterelnökkel". 
Áíásrészt az United Press jelen
ti. hogy angliai útja során 
„Bradley tábornok arra kérte az 
angolokM. Műdfenek több csa
patot Koreába, hogy megnyug
tassák az amerikai kedélyeket, 
mert az Egyesült Államok ad
ják ma a Koreában harcoló kö
telékek 90 százalékát".

Bradley annyira ment, hogy 
megfenyegette ti laburista kor
mányt: nem kap több amerikai 
katonai „segélyt", ha nem szál
lít Koreába ágyútól teleket

„Úgy tudják — írja az Uni
ted Press —, hogy Bradley 
hangsúlyozta; mennyire fontos 
az angol hozzájárulás fokozása 
a koreai háborúhoz énpen. most, 
amikor arról van szó. hogy az 
amerikai kongresszus nemsoká
ra megkezdi a katonai segély- 
nynjtási program vitáját".

Kiderült tehát, hogy az USA 
hadügyminisztere állítólagos tu
rista szenvedélyének megvan a, 
maga jelentősége. Ez azt jelenii. 
hogy a hős koreai és kinai har
cosok csapásai! egyre jobban 
őrzik Washingtonban, azt jelen
ti, hogy az amerikai agresszn- 
rok úgy akarnak kijnlni a ká
tyúból. hogy kiterjesztik / ag
ressziói. ehhez pedig különleges 
súlyt, hclvcznck a martalóeesa- 
Patok fclhnsználésára.

Marshnl] ős az amerikai kül
ügyi hivatal többi hóhérának 
véres tervei azonban ti jhól meg- 
hiúsulnak,-.mert ezek a népek el
len tervezett n.iahb gaztel lekre 
épülnek.

E tervek kilálástahin.ságá I 
maga Wedemaycr tábornok, a 
7. :im/TÍk<ii hadsereg volt pa- 
ranirsnoka is megerősítene. A 
tábornok hétfőn az amerikai sze_ 
Hátas vizsgáló bí»ol(ságii élőit 
követelte „nz amerikai csatiatok 
visszavonását Koreából, mert 
ezen a fronton túl nagy az em- 
bcráldoznt és meri Koreában 
.semilyen eredményié nem jut- 
halnitk".

vissz.il


Villamosság — a kommunizmus építésében
Lenin eszméje megvalósul 4 ANATOL1J SZOFRONOV:

A kommunizmus., annyi, 
mjíít szovjet hatalom, plusz az 
egész ország villamosítása" — 
ezekbe a szavakba öntötte a 
forradalom nagy vezére, Lenin, 
a fiatal szocialista állam jövő
jét, fejlődésének, boldogulásá
nak zálogát.

Szovjet hatalom, plusz az 
egész ország villamosítása . . ; 
Á szovjet hatalom a forradalmi 
harcok füzében született, a villa 
mosítást megteremtette a • békés 
szovjet alkotó készség. Azokban 
az években, amikor a fiatal 
szovjetország még nem gyó
gyult fel a polgárháború okoz
ta pusztításokból, Lenin már ki-

el a Donyec-medence és Rosz. 
tov ipartelepeit, míg télen a 
szénüzemü energiatelepek villa
mossága áramlott a Dnyeper. 
menti üzemekbe. Számos erőmű- 
telep rendezkedett be, az elek

tromos energia termelésén kívül 
hőtermelésre is — létrejöttek a 
hőelektromos eentrálék, ame
lyek — távfűtés utján — ma 
már 130 szovjet város lakásait 
fűtik-

Ez a nagyszerű tervszerűség

milliárd a Fekete-földeket, 3.5 
mjlliárd pedig a mezőgazdaság, 
az öntözés elektromos energia
szükségletét biztosítja.

ÖNMŰKÖDŐ ERŐMÜVEK

a
Elektromos energetika'terén 

Szovjetunió ma már első he.
lyen áll a világon. A szovjet 
ipar olyan gőzturbinákat gyárt, 
amelyeknek kapacitása 100 ezer 
kilowatt, s amelyek percenként 
3000 fordulatot tesznek. Hatalmaselképzelhetetlen a kapitalizmus- ,

bán, ahol egyik tröszt a másik volt a haladas az elektromos ener-
ellen harcol.

A Nagy Honvédő Háború 
utáni ötéves terv: „a népgaz.

gíatermelés önműködő tételében

VELÜNK VAN SZTÁLIN!
A tájon lágy májusi fény suhant át. 
Kék köd dermeszt: meg a kerteket. 
Mezők, puszták, szelíd lejtesii lankák 
És fűzfák a csendes folyók felett.

Velünk van Sztálin! Vezet annyi 
népet 

üj, eddig nem sejtett ösvényeken, 
Szabadság első bajnoka, teérted 
Harcol, megvéd. — vele a győzelem.

Végnélküli sorokban tiszta gyárak: 
Ö, drága föld! Ö szép hazám ege! 
Dicsőséged dala száll, csengve árad, 
Zeng kortársunk, a munka embere.

ügy senki mást a földön nem 
szeretnek,

Ahogyan Sztálint szereti a nép.
Virágot nyújt felé milliónyi gyermek, 
Igaz harcos az ő útjára lép.

A dnyepropetrovsaki „Lenin” vizierömü hatalmas zsilip-berendezése

— automatizálásában is: a gőz
erővel működő elektromos ener
giatelepek 50 százalékában ma 
már gépek végzik a kazánok 
fűtését, /szabályozásait. A leg
utóbbi években pedig figyelem
reméltó fejlődésnek indult a 
távirányítás —a telemechanizá- 
eió: az áramfejlesztő gépóriások 
egész tömegét igazgatja egyetlen 
munkás vezénylő a'sztala mel
lől. Az üzbekísztáni energiahá- 
lózat^telepeinek például egyál
talán'- nincs személyzete: az 
egyes erőmütelepekről többtu- 
cat kilométernyi távolságban 
lévő irányító-pontokról igazgat
ják az egész hatalmas rendszer 
működését. Négy-öt esztendő 
még és a Szovjetunió összes 
hőerő-elektromos telepei — 
vagyis azok, amelyek fűtő
anyaggal műkődnek — teljes 
egészében automatikusan, táv- 
irányítás utján dolgoznak maid.

Hogy forr a nyers vas itt, lángot 
lövelve, 

Hogy bugyborékol az acél, hogy ég! 
Most kél a bíbor nap s máris 

tüzelne, 
Felfénylik előttünk a jnesszeség.

ötéves tervünk hősei sietnek 
A műhelyekbe — gépek dörgenek. 
Feléjük nyújtják ágaik a kertek, 
A harmattól már alig nedvesek.

Ragyog hazánk gyönyörű napja, 
látod?

Csodásak vagytok, jövőnk napjai! 
Közeledtek csúcsok, emberi álmok 
S ti. kommunfemus magaslatai.

S nincs más ilyen reménység, ő 
világul,

Sztálint össze nem hasonlíthatod.
Szabadok útjaink, — az ő szavától!
Világítnak a bölcs gondolatok!

Mert minden benne egyesült: 
a tervek,

A győzelem, az ifjú álmai, 
Tökély, a népek vágyai? a tettek, 
A kommunizmus nagy távlatai,

Sztálint követve küzdenek a népek 
1 Utján előre! Törj előbbre még!
Mert egy Sztálin s a győzelem.

a fények
Miként örökre egy Sztálin s a nép!

Fordította: MARKI ZOLTÁN

Részlet Anatolj Nyecsa- kednek. Az óriási puttony 30—40 
jevnek, az .,E—1004“ jelzésű másodperc alatt megrakja a teher- 
ekszkavátor gépészének kuj- kocsikat.
bisevi naplójából. Nagyszerű érzés jó gépen dol-

ELEKTROMOSSÁG A SZOV
JET ÉLET MINDEN TERŰ. 
LÉTÉN

*
A • Szovjetunió jelenkora 

nagyszerű bizonyítékok sorát 
ről“ szóló törvény előírta, hogy SS 
az elektromos erőmütelepek ősz-. , , - . . f„„„ u « ii7 -Jn:- m vezere elsőnek ismerte fel, hogyfewsH k fihU ínm- -im * rohamosan fejlődő szocialista

összkapacitással, óvj -8.8‘milliárd- ben már évi 82 milliárd kilo- 
kilowattórás energiatermeléssel- wattóra energiafogyasztást tett ?a- ®

lehetővé)- Öt év alatt kétszer.

1932 ben épüiif, ez a nagyszerű vízié rőmü, amely ma a legnagyobb Euró
pában. De rövidesen túlszárnyalja majd a most épülő kujbisevi és 

sztálingrádi vizierőmüteíep.

MÁJUS 7 Hétfő. A tavaszi nap A mi technikánkkal sokkal
felszámította az utat, a billenő különb munkákat is' elvégezhe

tünk.tehergépkocsik karavánja zavar
talanul haladhat rajta. Folytatjuk Egyébként tegnap megtekintet-

dolgozta az ország villamositá- daság 1946—1950. években való 
sának tervét. A GOELRO-terv 'helyreállításáról és fejlesztésé.sának tervét. A GOELRO-terv
1920-ban jött létre Lenin javas
lata alapján. A terv 30 uj nagy 
erőmütelep felállítását irányoz-
ta élő 1 millió 500 ezer kilowatt

De mi volt ez ahhoz képest,
ahová később fejlődött a villa.ahová később fejlődött a villa, annyi ez, mint amennyit a 
mositás. A GOELRO-terv meg- GOELRO, a lenini terv annak

Vessünk Csak egy futó pillan
tást a szovjet népgazdaság kő

az óriási homokhegy rohamozását. 
Már a fele homokot lehasitottuk 
és teherautókon a völgybe vittük. 
Ott kívül a kujbisevi autóut töl
tése.

Vanya Lyáscsenko, akivel 
együtt dolgozom, ezelőtt asztalos

tém a „Komszomolszk" című fil
met. A film után Ítélve, a , tech
nika" akkoriban, amikor a fü™ 
játszódik, meglehetősen egyszerű 
volt: lapát, csákány, ffeszitőrud. 
Nálunk viszont mindent hatalmas,

volt Harkovban. Aztán elvégezte

lönböző területeire: elektromos találkoztunk.
a gépésztanfolyamot és idejött. Itt földet adott.

tökéletes gépek végeznek ...
Mai váltásunk 860 köbméter

gépek rakodják a szenet a csil
lékbe, villanymotorok vontatják 
a tárnákon végigzakatoló vona- 

sabb energiaforrásaival ajándé-' az 1940. évinek. ’ ‘ ” tokat; Az etektromos fűrészek 
’ • ÉS amikor sokan azt hitték, Percek alatt szelik keresztbe az

valósítását gyors fejlődés követte- idején 10—15 évre irányzott elő! 
A cári Oroszország —, amelyet 1950-ben az elektromos energia- 
a természet a világ leghatalma. termelés két és félszerese volt .

kozott meg összes elektro- _____ ___  .
mos energiatelepének kapacitá- hogy a szovjet energiatermelés évszázados fatörzseket a szovjet
_  _______ .... . Zt mát jó TdőrTáS 8
ország © téren 15 ik helyen állt eddigi páratlan eredményein, — , S.aM~
sa' 1 millió kilowatt volt s az

bán állítják elő a világ legjobb, 
villanyhajtásu favontató trakto

MÁJUS 14. Tegnap szeles idő
Dmitrij Borzov és Georgij Ba- ' volt, a nap második felében meg-

sev — régi cimborák. Egy szibé- eredt az eső, amely
rjai bányában dolgoztak, amikor 
a Kujbisevi Erőmű építkezésének 
híre elért hozzájuk. Megbeszélték

/ a dolgot, az elsők között voltak, 
akik idejöttek. Most négyen egy 
brigádban dolgoznak egy ekszkar 
vátoron.

havazássá változott.
nemsokára 
Az utak

azonnal eliszaposodtak. A gépkocsik 
elakadtak. Három óra alatt sike
rült 376 köbméter földet kiemél-
műnk, di ' aztán beszüntettük a 
munkát, mert a gépek megállot
ták.

Knlhczközi viUauiosérömütelep a rjazani területen lévő Kuzminoban. 
Számos ilyen kolhozközi vHlamoserőmütelep épült az ötéves tervek so
rán a Szovjetunióban. Ezek a telepek 2—3—4 kolhozt látnak el villa

mosenergiával.

a világon. 1937-ben azonban az 
izmosodó szovjet állam a világ 
harmadik helyére került: már 
csak az T’SA és Németország 
előzte meg. Az ország összes 
munkagépei energiaszükségleté- 
nek ekkor már 85 százalékát 
elekl rom osság szolgálta'

A szovjet állam összefüggő 
energia hálózatokat teremtett. 
Többezer kilométeres távveze
tékek egységes rendszerbe kap
csolták össze az Ural erőmüveit 
s egyetlen, magasfcszülkégii 
elektromos gyűrűvé záródtak a 
Donycc-niedenc/!, Dnyepropd- 
rovs/k, Rosztov erőniütclopei. 
Ennek eredményeként lehetővé 
vált, hogy a tavaszi, áradások 
idején a Dnyeper vizéből fakadó 
olcsó elektromos energia lássa

az elmúlt év augusztusában és 
szeptemberében a Szovjetunió 
minisztertanácsának Sztálin elv. 
társ javaslatára hozott határo
zatai ejtették ámulatba a vilá
got. — Olyan alkotások építke
zésé indult meg, amelyekhez 
foghatót nem ismert, még a vi
lág. Vízierőmüépitkozések » 
Volgán, a Dnyeperen, a Donon- 
Méretűik, teljesítőképességük fe
lülmúlja a legmerészebb álmo
kat. Évi átlagos energiaszolgál
tatásuk 22 milliárd kilowattóra 
lesz, H-szcr több, mint a cári 
Oroszország energiatermelése 
1913_ban. Á kujbisevi és a sztá
lingrádi erőmütelepek termelé
sének fele — 10-1 milliárd kilo
wattóra. Moszkvát látja majd el, 
5.2 milliárd a Volga .vicéket, 1-2

rait, csövűit, rakodógépeit, ele
vátorait. A gyárak munkagéneit 
ma. már szinte kivétel nélkül 
villanymotorok hallják s egyre 
nasryobb teret hódit a hegesztés 
legkorszerűbb formája, a fe_ 
dettívü elektromos hegesztés, 
melynél egyenletesen szóródó 
salakréteg körfüggönyként öleli 
körül a szikrát, hogy aztán a 
megmerevedő salakes'k megóv
ja a friss ■ varratot a tulgyors 
lehűléstől és ezáltal a- szétválás
tól. A magasfeszültségű elektro
mos edzés is általánosan alkal
mazott módszer a szovjet acél
művekben.

A Szovjetunióban az óriási 
arányú építkezésekhez használt 
ekszikavátorok, önműködő be
tongyárak, emelődaruk, szállító- 
szerkezetek tekintélyes része 
ma már teljes egészében elektro
mos árammal működik.. A Szov
jetunió vasútvonalain mind na
gyobb számban jelennek meg 
száguldó villanymozdony-von
tatta vonatok, s a kolhozokban 
ma már nem újdonság az elek
tromos traktor.

Épül a kommunizmus a szov
jet. élet minden területén — épül 
az emberek tudatában, épül a 
Martin.kemencék tüzűben, nz 
esztergapadoknál, a kolhozföl- 
doken, a kutató laboratóriumok
ban, műtermekben és nr iró- 
nsztalok mellett S , napjaink
ban, Lenin útmutatásához hí
ven, hihetetlen ütemben erősö
dik, terebélyesedik, fejlődik e 

nagyszerű építés erőforrása, 
legfőbb mozgató ereje: a szovjet 
föld elektromos energiahálózata
- a kommunizmus energia- 

alapja-

Mindössze 7 hét múlt el azóta, 
hogy együtt dolgozunk, de az első 
naptól fogva már jó barátokká 
lettünk. . ' -

Amikór ma lejárt a váltás, 
megszámláltam az eredményeket. 
Ekszkavátorunk kotró- és rakor 
dómunkája 489 köbméter földet 
tett ki, 126 köbméterrel többet 
az előirt normán, felül.

Dmitrij és Georgij éjjeli váltás
ra tért át. Éjszaka nehezebb a 
munka, de nem olyan gyerekek 
ők, akik sokat törődnek a nehéz
ségekkel.

MÁJUS 10. Ma reggel koráb
ban indultam el az ekszkavátor- 
hoz. Odaérek, hát Lyáscsenko már 
a helyén van. A kormányon egy 
papirt találok:

„Anatolj! Az olajradiálor foly
ni kezdett. Megállapodtam Jelin 
mechanikussal: reggel tartalékra
diátort ad. 782 köbmétert teljesí
tettük. Dmitrij"

Az éjszakai váltás jól dolgozik- 
Kiszámítom, hogy ekszkavátorunk 
24 óra alatt normán felül 419 
köbméter földet emelt ki. De ' hi
szen ahhoz, hogy a. világ legna
gyobb viUanycrőmüvét felépítsük, 
gátakat és zsilipeket és tengere/1 
kot létesítsünk, millió és millió 
köbméter földet kell kiemel
nünk! ... Mennyi esik ebből a 
mi ekszkavátorunkra? Teljesítmé
nyünket váltásonként 850—990 
köbméterre kell emelnünk.

Leszereltem uz elromlott radiá
tort. Sietek. Nemsokára megérke
zik az első billenő gépkocsi. A 
gépek nagyszerűen cngedclmcs-

Ma behozzuk a tegnapi mulasz
tást. Az utak még nem egészen 
száradtak fel. A buldózerek ke
ményen hozzáláttak az utfeljá.rók 
megtisztításához és sikerült dup
lájára, emelni normánkat. A sofő
rök kitűnő munkát végeztek. A 
gépek elakadtak a sárban, a laza 
talajon, de a fiuk nem adták meg 
magukat. Grigorín Gataulin a 
puttony alól kiáltotta felénk:
. „Harminc fordulót csinálok, ad
dig be se nézek a garázsba." így 
is volt.

Gataulin elvtársat régóta ismer
tem. Átlagos, semmiben sem ki
váló embernek látszott. És ime, a 
nehéz pillanatban egyszerre szár
nyat kapott és magasra emelke
dett.

Iván Lyáscsenko tegnap este a 
közösA'pkásba hazatérve, ott talál
ta D^na Zvezgyin komszomolis- 
tát: „Gyerünk a klubba — mond
ta Dima — Kujbiscvből komszo- 
molista küldöttség érkezett" A 
klub zsúfolásig megtelt A kujbi
sevi vendégek ajándékokat hoz
tak: könyveket, asztali játékokat, 
hangszereket. Aztán a saját mun
kájukról beszéltek, megnevezték 
a város legjobb sztahanovistáit és 
megkérték az építőket: bcszéljr- 
nek ők is munkájukról. Viktor 
Dubinszki, ckszkavátorgépész kért 
szót és beszélt az építkezés kitű
nő brigádjairól és sztahanovistái
tól.

Holnaptól fogva stocialista ver
senyben állunk a Sztcpanov-brl- 
aáddal Vállaljuk, hogy váltóson
ként 900 köbméter földöt rmo- 
lünk ki.



A termésbetakaritás előkészületei során
végezzenek körültekintőbb ellenőrző munkát 

a Dés-rajoni községi néptanáesok

A kolozsvári villamosipari középiskola 
kiállítása, villamosítási terviiok 
sikeréért folyó harc tükörképe

A Dés-rajoni néptanáes idejében 
megtette a szükséges intézkedéseket 

' a termésbetakaritáshoz szükséges 
■, - gépek és szerszámok kijavítása ér

dekében. A cséplőgépek, traktorok 
és más hajtómotorok üzembehelye
zésére a rajoni néptanács még kora 
tavasszal megadta az utasítást 
Azonban egyes községi néptanácsok, 
mint Csatán, Zálhán, Rettegen és 
más falvakban elhanyagolták e fel
adatok teljesítését. A helyi népta
nácsok nem végeztek semilyen el- 

i lenőrző munkát; a géptulajdonosok 
pedig halogatták, szabotálták a 
javítások megkezdéséit. Mind a ra
joni, mind a községi néptanácsok 
csak a termésbegyüjlésről szóló ha
tározat megjelenése után fogtak ko
moly munkához.

A rajoni néptanács a gép. és 
traktorállomás technikusainak, a 
rajoni szövetkezeti szövetség és a 
dési állami üzlet képviselőinek be
vonásával bizottságot alakított. A 

; bizottság a határozatnak megfele
lően intézkedett, hogy a rajon min
den falujában tegyék meg az intéz
kedéseket a termésbetakaritás elő
készületeire. A bizottság megvizs
gálta a rajon ^területén lévő összes 
gépeket, kötelezővé tette azok ha
táridőre való kijavítását. A rajoni

SIETTETNI KELL A

Mindezen intézkedések és a nép- 
tanácsok részéről történt anyagi 
támogatások ellenére Dés-rajonban 
még mindig nem fejezték be a gé
pek javítását. Még javítás alatt van 
13 cséplőgép, 2 motor és 5 traktor. 
Ezek a hibák abból fakadnak, hogy 
az utóbbi'időben sem a rajoni nép
tanács, sem a községi néptanácsok 
nem végeztek elég komoly ellenőrző 
munkát. Egyes községi néptanácsok 

•nem teljesítették a Párt Központi 
Vezetősége és a miniszter tanács ha
tározatában megszabott feladato
kat. A csatáni néptanács az elmúlt 
napokban vontatott be 3 használ- 

: hallatlan állapotban lévő cséplőgé-

AZ IMSz DÉS-RAJONI SZERVEZETE MIÉRT HANYAGOLTA
EL A TRAKTORISTÁK POLITIKAI NEVELÉSÉT?

A dési gép- j és traktorállomás 
technikusai, munkásai megfeszített 
erővel végezték a gépek javítását.
A Párt 30. évfordulója tiszteletére 
vállalták, - hogy az összes*  gépeket, 
traktorokat határidőre üzemképes 
állapotba helyezik/ Vállalásuknak 
becsülettel eleget tettek. A Román 
Munkáspárt , Központi Vezetősége 
és a minisztertanács a termés ide
jében és veszteség nékül való be
gyűjtése érdekébeii hozott határo
zatának megfelelően a traktorállo
más • vezetősége gondoskodott a 
cséplőgépek l esetéséhez szükséges 
szakmunkásom nevelésiről. Ennek 
érdekében a faktorállomás vezető
sége a traktorisiák részire szaktan
folyamot indított. így biztosította 
a termésbegy ejtésnek a határozat 
szellemében laló végrehajtását,

, A munka zavartalan végzése ér
dekében a traktorállomás vezető
sége részletes tervet készített. A 
traktoristákat és a cséplőgépkezelő
ket két váltásba osztotta be. A 
terv alapján minden csoportnak, 
minden traktoristának konkrét fel
adata van. Minden traktorlsta tudja 
már, hogy hol fog csépelni, hol fog 
aratni, vagy tarlót hántani. A dési 
gép- és traktorálloniás eddig 20 kol
lektív gazdasággal kötött szerződést

FOKOZOTTABB ÉBERSÉGET 
BÁLVÁNYOSVÁRALJ AN

A pártszervezo! irányításával és
a tömcgszcrvczetekkcl karöltve a 
bálványosváraljai néptanáes a Párt 
Központi Vezetősége és a minisz
tertanács határozatát három gyűlé
sen ismertette. A dolgozó földmű

bizottság ugyanakkor megadta a se
gítséget a községi néptánácsoknak 
is, hogy teljesítsék a határozatban 
megjelölt feladataikat. Valamennyi 
faluban helyi bizottságot szervez
tek, akik irányítják és ellenőrzik 
mind a gépjavítást, mind a más 
előkészületi munkákat. A helyi ellen
őrző bizottságok munkáját a párt-, 
szervezetek vezetésével a községi 
néptanácsok irányítják.

A rajoni néptanács a géptulajdo
nosoknak a javításokra közel 400 
ezer lej kölcsönt folyósított. A Dés- 
rajoni fogyasztási szövetkezeti szö
vetség, valamint a dési állami üzlet 
idejében gondoskodott a gépjavítá
sokhoz szükséges sziták, rosták, 
dobsinek és más alkatrészek ideje 
ben való leszállításáról. Gondos
kodtak gépszijak, zsákok és pony
vák beszerzéséről. A dési ,,Com- 
lemn” vállalat 60 köbméter deszka- 

. anyagot osztott ki gépjavítás! cé
lokra. A rajoni néptanács a dési 
villamosmüvek dolgozóinak támo
gatásával hét szérűt villamosít. 
Désen 3; Kozárváron 1, Szentbene- 
deken 1, Mikeházán 1 és Alőrön 1 
szérű villamosítását vették tervbe. 
A szérűk villamosításához szüksé
ges oszlopokat valamennyi helyen 
már beszerezték.

GÉPEK JAVÍTÁSÁT

pet és két traktort javításra a dési 
gép- és traktorállomásra. A gépek 
javítására nem irányoztak elő se
milyen költséget. Á javítási munka 
még csak tervbe sem volt véve. A 
csatánj néptanács csak akkor ka
pott észbe, amikor körmére égeti a 
gyertya. A gépek üzembehelyezése 
ezért nagy nehézségekbe ütköz ik. A 
gép- és iraki orállomás technikusai 
költségvetési előirányzat nélkül,is 
vállalták a gépek kijavítását, a he
lyi erőforrások kihasználásával 
régi, használaton kívüli gépek al
katrészeinek átalakításával nemso
kára befejezik a gépek javítását.

a nyár! munkák elvégzésére. Ez 
szép eredmény. Azonban nagy hiá
nyosság mutatkozik az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó földművesekkel 
való szerződéskötés terén. A hiá
nyost felvilágositó munka következ- 
tébeú mindössze öt faluban 120 
hektárra kötöttek traktorbérlő szer
ződést. Ez a fogyatékosság részben 
abból adódik, hogy a traktorállo
más egyes dolgozói, maguk sincse
nek tisztában feladataikkal. Nem 
érzik át munkájuk nagyszerűségét 
és annak fontosságát. A szak
mai tanfolyamon kívül a traktor- 
állomáson semilyen politikai neve
lőmunka nincs. A traktorállomáson 
60 trak'or ista van, akik tagjai az 
IMSz-nek. Azonban nem élnek • se
milyen szervezeti életet, még alap
szervezetük sincs. Erre a hiányos
ságra több esetben felhívták a Dés- 
rajoni IMSz-szervezet figyelmét s 
segítséget kértek, hogy a hibákat 
felszámolják. Az IMSz Dés-rajoni 
Vezetősége azonban ezen a téren 
semmit sem tett.

E hibákat sürgősen ki kell küszö
bölni. Meg kell szervezni a trak
toristák ideológiai, politikai nevelé
sét, mert csak igy tudják lelkiisme
retesen teljesíteni a rájuk háruló 
feladatokat.

vések megvitatták a határozat min- 
den egyes pontját. A felvilágositó 
munka nyomán feladataik tudatá
ban, a bálványosváraljui „Varga 
Katalin” kollektív gazdaság dolgo
zóinak példáját követve, készülnek 

a termésbetakaritásra. A szerszá
mokat, szekereket kijavították, 
munkára készen várják az aratás 
megkezdését. A néptanács elkészí
tette a közigazgatása alá tartozó 
Bál vány os váralj a, Bátony és Csala- 
ujfalu dolgozó földművesei számára 
a gazdaságonként! munkatervet. Az 
aratás előtt pár nappal mindenki 
tudja majd, hogy a termésbetakari- 
tást mennyi idő alatt tudja és kö
teles elvégezni. A néptanács kije
lölte a szérűket és megszervezte az 
önkéntes tűzoltó csapatot is.»

A mezőőrséget a párttagok és a 
tömegszervezetek legöntudatosabb 

tagjai önként vállalták. Junins ló
tól . már minden dűlőt felváltva 
őriznek. A learatott termés behor- 
dásának biztosítása érdekében meg
javítják az összes mezei utakat, hi
dakat, a falu között pedig egy 5 
méter széles, 6 méter hosszu uj hi
dat építenek. A híd építését a falu 
dolgozói önkéntes munkával végzik. 
Ezek az eredmények azt igazolják, 
hogy a bálvány osváraljai nép tanács 
komoly munkát fejt ki. Azonban 
fokozottabb éberséggel kell figyelni 
a kulákok tevékenységét. A falu- : 
bán 15 kulák van, akik azon mes- 
terkednek, hogy elszabotálják a fel
adatok teljesítését. Bindea Gábor 
24 hektáros kulák szabotálta a ve- 1 
tési és gyomirtási munkákat. Bin
dea Tamás 18 hektáros kulák állan- 

,dóan korcsmázik, nem dolgozik. 
Deák István 19 hektáros kulák a 

: cséplőgépét a múlt évben a láposi - 
raj ónba vitte munkára. Onnan 
nem hozta viasza és még min
dig nem javította ki- A. dolgozó nép 
kenyérének biztosításáért a bálvá
nyosváraljai szegény- és középpá- 
rasztök az eddiginél fokozottabb 
éberséggel figyeljék a, mesterkedő 
külákokat. Akadályozzák - meg 
népellenes szándékukat, Leplezzék 
le idejében, ha szabotálni próbálják 
a termésbegyüjtés munkálatait.

A RETTEGI NÉPTANACS IS ' 
SÜRGŐSEN PÓTOLJA A MU
LASZTÁSOKAT

A rettegi néptanács igyekezett a 
termésbetakaritás előkészületeit 
megszervezni. Kilenc cséplőgépből 
hetet teljesen kijavítottak, kettő 
javításét rövidesen befejezik. A 
gépjavítás késésétől eltekintve sú
lyos hiba, hogy a 9 cséplőgép közül 
mindössze két gép számára van 
biztosítva a szükséges üzemanyag. 
A többi gép számára nem tudják 
leszállítani, mert nincs benzines 
hordójuk. A rajoni néptanács gon
doskodott ugyan 15 napra elegendő’ 
üzemanyagról, azonban ennyi in
tézkedés még nem elegendő. Gon
doskodni kell arról is, hogy az 
üzemanyag a rajon területén lévő 
két tároló központból falvakra is 
eljusson. Ezt a kérdést meg kell vizs
gálni. Meg kell találni a lehetősé
geket arra, hogy az üzemanyagén 
ne kelljen kűlön-kűlön minden egyes 
falunak- Déu'e vagy Nagyjlondára 
menni,

w

A rajoni néptanácsnak mind a 
községi nép tanácsok nak fokozni 
kell az ellenőrző felvilágositó niun- 
kát. Az itt felsorolt és az ezekhez 
hasonló hibák kiküszöbölésével biz
tosíthatjuk a bőségesnek ígérkező 
termés idejében és veszteség nél
kül való betakarítását. Ezen ke
resztül hozzájárulunk országunk 
dolgozói bőséges ég olcsó ke
nyerének biztosításához.

NAGV BALÁZS

Az iskolai kiállítás általában 
nem újkeletű Régen is szemlél
hettünk ilyen kiállításokat — 
többénkevésbbé sikerült rajzocs
kákat, apró-cseprő kézimunka tár
gyakat s egyéb olyan készítménye
ket, amelyek legfeljebb egyik-má
sik diák kézügyességét jelezték, 
de vajmi kevés közük volt a 
gyakorlathoz, az élethez. Más
ként nem is lehetett ez abban a 

, korban, amikor maga az iskola 
is távol állt az élettől, amikor 
maroknyi kizsákmányoló réteg 
a maga leendő kiszolgálóival töl
tötte meg a csekélyszámú iskolák 
padjait.

Alapvetően különbözik az ilyen 
kiállításoktól a kolozsvári villa
mosipari szakiskolában nemrégen 
nyílt kiállítás. Első pillanatban 
megragadja a figyelmet az, hogy 
ez a kiállítás a legszorosabban 
kapcsolódik a gyakorlati élethez, 
a szocialista építés legégetőbb 
kérdéseihez. Tükrözi azt, hogy a 
Párt 'erőfeszítései és sokoldalú 
gondoskodása nyomán, ez az is
kola sikerrel állítja a dolgozó 
nép szolgálatába a tudományt.

Hogyan nyilvánul ez meg a 
legkiemelkedőbb kiállítási tár
gyakban? A terem bejárata mel
lett a falon sok gonddal és szak
értelemmel készített rajz szem
lélteti a villamosenergia terme- 
lésétj- szállítását, átalakítási for
máit és felhasználását az iparban,- 
mezőgazdaságban, egészségügy 
terén, közlekedés terén, háztar
tásban, stb. Mellette térkép jelzi, 
hogy milyen lesz áz ország táv
vezeték hálózata 1960-ban. ami
kor a villamosenergia szolgáltatá
sában soha és sehol nem fordul 
majd elő fennakadás. A rajz s a 
térkép szorosan kapcsolódik a 
szocialista építés egyik alapvető 
problémájához, a villamosításhoz 
és > tízéves villamosítási tervünk
höz. A rajzok alatt hosszú aszta
lon az iskola műhelyei és fizikai” 
laboratóriuma számára' készített 
számtalan • apróbb tárgy között,. 
„Elektro-konsztruktor” feliratú 
dobozok ragadják meg a figyel
met. A dobozok miniatűr alkatré
szeket tartalmaznak, amelyekből 
motorok, § egyéb felszerelések ál
líthatók össze és segítségükkel 25 
kísérlet végezhető el. A. felszere
lés eredeti példányát ; Halmos 
György zongoraművész' kapta 
ajándékba szovjet munkásoktól, 
az egyik moszkvai gyárban tar
tott hangversenye alkalmával, s 
miután á villamosipari középis
kolának ajándékozta, az iskola 
műhelyeiben öt hasonló felszere
lést készítettek el. Célul tűzték;

Hol akadt el a dési 
tehetségkutató vizsga?

DÉS. — (Tudósítónktól). Az if
jú tehetségek felkutatása, céljából 
Népköztársaságunkban évről-évre 
tehetségkutató kiszállások történ
nek. Egy ilyen tehetségkutató 
kiszállásnak kellett volna megtör
ténnie nemrégen Dés városban is. 
Ezzel azonban egy kis hiba tör
tént.

A kolozsvári mozgásmüvészeti 
középiskola ez év május 26-án ér
tesítette a Dés-rajoni kulturális 
és tanügyi osztályt, hogy 27-én 
tehelségkutató próbát tart Désen 
s erre mozgósítsák a rajonból a 
megfelelő elemeket. Mondani sem 
kell, hogy egyik napról a másikra 
ezt meg telefonon is lehetetlen 
megszervezni. A mozgásmüvészeti 
középiskola igazgatósága — ille
tőleg titkára — azonban kötötte 
az ebet a karóhoz s ncm akarta 
elismerni, hogy alaposan megkés
tek az értesítés küldésével. Végre 
azonban megegyezés jött létre s 
a próbát elhalasztották egy héttel.

A mozgósítás junius 3~ra meg 
is történt. A vidék megfelelő ta
nulói a tanítók vezetésével meg
érkeztek Désre s nagy izgalommal 

ki, hogy jövő évre minden I. 
éves növendék rendelkezzék ha
sonló dobozzal, mert ez renÜKivűl 
megkönnyíti és még közelebb 
hozza a gyakorlathoz az oktatást.

A kiállítás egyik legkiemelke
dőbb tárgya azonban a terem kö
zepén található, gépi erővel for
gatott nagy tábla, amely egy kór
ház egyik emeletének legmoder
nebb fényjelző berendezését szem
lélteti. Láthatjuk itt keresztmet
szetben a kórház összes termeit 
és folyosóit. Gombnyomásra kü
lönböző színű körték gyulnak ki 
s ezek pontosan jelzik, melyik te
remben kire (orvosra, ápolónőre) 
van szüksége a betegnek. Az 
egész miniatűr berendezést a kis 
elektromos motorral, villamos 
központtal s a hálózattal együtt 
a tanulók és a műszaki oktatók 
kollektívája készítette el. Gya
korlati hasznáról Ciurdariu Pa- 
vel dr., a kolozsvári II. számú 
belgyógyászati klinika orvosa ír ~ | , 
a látogató könyvbe. Elmondja, fi 
hogy a klinika jelenlegi csengő
berendezése nagy nehézségeket és 
zavarokat okoz, különösen éjsza
ka, amikor az ápolónőnek gya
korta szobáról-szobára kell jár
nia és zavarnia a betegeket, míg 
megtudja ki csengetett. Javasol
ja, hogy az iskola jóval moder
nebb fényjelző berendezését pró
bálják ki valamelyik kolozsvári 
klinikán. Nem kétséges, hogy vil
lamosítási tei-vünk teljesítése so
rán ez is megvalósul. A berendezés 
különben a gyakorlati oktatás 
céljaira is igen alkalmas.

Az iskola másik büszkesége — 
s a kiállítás . másik kiemelkedő 
tárgya — egy villamosmotor ál
tal hajtott miniatűr esztergapad- 
Egyetlen nagy esztergapad 2—3 
millió lejbe került volna, az igaz
gatóság azonban javaslatot tett az 
illetékes szakminisztériumnak, 
hogy ekkora . .összegből a célnak 
megfelelő 10—20 kis esztergapa
dot képes előállítani az iskola. A 
kis esztergapadokból, amelyek 
mind az oktatás céljaira, mind 
pedig közvetlen gyakorlati hasz
nosítására igen alkalmasak, eddig 
már öt darabot elkészítettek s 
négyet közülük elküldték Temes
vár, Sztálinváros és Szeben szak
iskoláinak és más tanintézeteinek

Figyelemreméltó, hogy a kiállí
tás minden darabja kollektiv 
munka eredménye: az iskola nö
vendékei, mérnökei, műszaki ok
tató káderei közös erőfeszitései- C 
nek sikere. így dolgozik az uj is- /j 
kóla, amelyet a Párt harca a dol
gozó nép szolgálatába állított.

várták a próbák megkezdését. Ezt 
ugyan várhatták, mert a kolozs
vári mozgásmüvészeti iskola te
hetségkutató bizottsága nem je-> 
lent meg a színen. így aztán egy 
egész sor faluból, tanulók és ta
nítók csalódottan tértek haza, az
zal a téves következtetéssel, hogy 
félrevezette őket a rajoni népta
nács kulturosztálya, tanügyi osz
tálya és mindenki más, tetejébe 
pedig egy csomó felesleges költ
séget Is okoztak. Ez az eset két
ségtelenül bizonyos fokú elége
detlenséget és bizalmatlanságot 
szült. Ki a felelős érte?

A történet csattanója a napok
ban következett be, amikor a ko
lozsvári mozgásmüvészeti közép
iskola igazgatósága hivatalosan 
értesítette a rajont hogy a dési 
rajonból több gyermeket nem ve
hetnek fel iskolájukba, mert a 
a Vili, osztályban minden helyet 
betöltötték. Vájjon nem lehetett 
volna erről idejében értesítést 
küldeni?

Milöp Gábor



Duplavezetéku kábeleket gyártanak 
az aranyosgyéres! „Sodronyipar“ dolgozói

ARANYOSGYÉRES. — (Tudósi- 
t ónk tói). A szovjet munkamódsze
rek segítségével az aranyosgyéreá 
Sodronyipar" munkásai és tech- 

nikusai az ötéves terv sikeres tel
jesítése érdekében egyre több 
újítást és észszerüsitést alkalmaz
nak.

Májusban Vedean Emanoil, Sít*  
du Stefan és Gacsi Lajos meste- 

' rek közös munkával cilindrikus 
alkatrészt esztergályoztak a szeg
verőgépekhez, amelyet eddig kül
földről hoztunk be. Kálmán Imre 
és Satmarean Augustin a cinkező- 
:osztáyon egy olyan fúrógépet ké
szítettek, amely 50 ezer lej meg
takarítást jelent a vállalatnak. Az 
elektromos cinkező fürdőhöz pe
dig — a fürdő hatásának fokozá
sára — az ólmos elektronhoz vö-

Jobb munkaszervezéssel 
bővült a vevőkörünk az 
„Alimentara" 15. számú 

fióküzletében
Sokat hányódtam életemben kisiparosoknál, 

kiskereskedőknél, mig végre bekerültem a ko
lozsvári „Alimentara" kereskedelmi vállalathoz. 
Örültem, hogy olyan helyre kerülhettem, ahol 
megbecsülik munkámat és szeretnek, értékelnek.

Nagy lendülettel fogtam a munkához. Né
hány hónap után kinevezett az igazgatóság üz
letvezetőnek a 18_as számú fiókhoz- Itt legelső 
tevékenységem az volt, hogy átszerveztem az 
addigi munkamenetet. Munkatársaim előbb ide
genkedve fogadták, de aztán belátták, hogy iga
zam van s később ők maguk ajánlották, fel se
gítségüket; Két évig dolgoztunk együtt. Közös 
munkával, egyetértéssel szépen fejlődött üzle
tünk. A vevők szívesen jöttek hozzánk vásárol
ni. ; '

Ez év januárjában áthelyeztek a 15-ös szá
mú fióküzletbe. Itt nagy munka várt rám. Az 
uj munkakollcktiva segítségévéi, önkéntes mun
kával rendbetettük az üzletet. Pontosan összeír
tuk milyen árufajták hiányoznak s megrendel
tük. Vevőkörünk egyre bővült- Rövid idő alatt 
50 százalékkal nagyobb lett a forgalmunk, mint 
volt azelőtt. Májusban fiO százalékkal szárnyal
tuk túl az áruszétosztási tervet.

Dávid Viktor,
a 15. számú „Alimentara" fióküzlet felelőse-

álló 24 brigád közül a II. brigád 
érte el a legszebb eredményt. Az. 
acél-huzalok osztályán Hea Du- 
mitru csoportja 87 százalékkal, a 
fémhuzalok osztályán Pogaceanu 
Gheorghe 1-es számú brigádja 84 
százalékkal szárnyalta túl a május 
havi előirányzatát. A 10-es IMSz- 
brigád 185, a 9-es brigád 180, a 
11-es brigád 180, a 19~es ifjú-. 
munkás brigád pedig 171 száza- ’ 
lékban teljesítette havi előirány
zatát.

Általában a gyár dolgozói eb
ben az évben közel hatmillió lej 
megtakarítást értek el, amelyből 
két és félmilliót a helyi erőforrá
sok feltárásával, a többit pedig a 
nyersanyag észszerű feldolgozásá
val értek el.

Nemes Miklós

Fellendült a sport- és kultúr
áiét a kolozsvári „Higiena" 

szövetkezetben
Több mint egy éve, hogy Kolozsváron meg

alakult a „Higiena" kisipari termelőszövetkezet. 
A kezdeti nehézségeken már túlvagyunk. Szö
vetkezetünknek ma már 270 tagja van.

A női és férfi-fodrászüzfetek dolgozói igye
keznek minél nagyobb rendet tartani az üzletek
ben. Természetesen ezen a téren még itt_ott hiá
nyosságaink is vannak.

Még a múlt évben megalakítottuk a „Higie
na" kulturcsoportját, amelynek-keretében 40 ta
gú énekkar, 20 tagú színjátszóesoport és 80 tagú 
zenekar, illetve szavalóesoport működik. A kul_ 
hírcsoport tagjai pontosan eljárnak a próbákra 
és emuik eredményeként azóta már többizben 
nyilvános előadásokat tarthattunk.

A szövetkezetben a sportélet is fellendült- 
Teke és asztalitenisz csoportok alakultak. A sakk 
terén a „Higiena" lett az első a tartomány kis
ipari termelőszövetkezetei között. ,

A szövetkezeti tagok politikai önképzése és 
szakmai nevelése érdekében szakmai tanfolya
mot szervezett a szövetkezet igazgatótanáosa- 
Eddig 70 tag végzett szakmai tanfolyamot.

A ,^Higiena" szövetkezet levelező kollektívája.

A és Kailtisraterjes^t® Társaság ;
Eiiyed*ra  jóm tagozata támogat ja 
a terményhegyiijtési .kampányt

NAGYENYED. — (Tudósítónk
tól) A Román Munkáspárt Köz- 

pcnC Vezetőségének határozata az 
ország összes szervezeteinek kije
löli feladatait a terménybeszolgál- 
ta'ásra való mozgósításban. En
nek alapján a Tudomány és 
Kultúraterjesztő Társaság nagy
enyedi tagozata is kidolgozta a 
maga mukatervét. A társaság fel
világosító előadássorozatokkal siet 
a dolgozó földművesek segítségére 
ebben az időszakban.

A Tudomány és Kultúraterjesz

MEGJAVUL A SZERVEZETI ÉLET A „DRUMUL NOU” 
TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

A „Világosság” május 13_i 
számában „Politikai önképzé
sükkel és Jobb szervezőmunká
val fejlesszék a szövet kezeli 
mozgalmat a kolozsvári kisipari 
t ermel üszővel kezetek” eimmcl 
hirálta a kolozsvári „Drumul 
Non”, „Soliilaritntea”, „Viitoruj 
Nostru” kisipari termelőszövei- 
kezeteket, hogy nem tiilnjilonita- 
nak kellő fontosságot a tagok 
politikai önképzésének és iv*m  
végeznek kellő szervezőmunkát 
:iz uj tagok bevonására.

A cikk nyomán a „lírámul 
.\'<>n” szövetkezet vezetőségé az. 
önbirálat fegyverével élve, be. 
látta a szövctkezctlam mutatko
zó hiányosságokat és hozzáfo
gott azok felszámolásához.

A szövetkezeti tanács :;z*t- 
kosztőségünknek küldött h veié, 
ben :1 hibák felszámolásáról ir: 
..A cikkben közölt hiányosságok 
felszámolására fokozzuk politi

rösrézrudakat forrasztottak, a ká
belgyárban Darában loan újítása 
többszörösére emelte a gép ter
melőképességét.

Mindezek az újítások és észsze- 
rüsitések jelentékeny megtakarítá
sokat eredményeznek, úgy a ter
melési költség csökkentése, mind a 
gépek termelékenységének növelé
se terén. '

Popescu Teodor, Istrate Teofil 
és Chira luliu tervezése alapján a 
„Sodronyipar” először kezdi gyár
tani a duplavezetéku kábeleket, 
amelyek földalatti kutatásokhoz 
szükségesek és a tengeri kábele
ket.

Az ifjúmunkás brigádok közötti 
verseny májusban mind termelé
si, mind minőségi szempontból 
igen jelentős volt. A versenyben 

tő Társaság Enyed-rajoni szerve
zete különös figyelemmel és oda
adással akarja teljesíteni a ráhá
ruló feladatot. A központi utasí
tások feldolgozása után, konkrét 
munkatervében kijelölte és beosz
totta az előadó lektorokat. Az 
előadók szintén magukévá tették a 
Párt határozatát s örömmel men
nek a falusi dolgozók sorai közé. 
Különösen jól felkészülnek azokra 
az előadásaikra, melyeket a szov
jet mezőgazdasági módszerekről s 
a szovjet kolhozdolgozók elért 

kai önképzésünket és még na
gyobb gondot fordítunk a kul- 
turmunkára Szorosabbra fűzzük 
kapcsolatainkat a Kisipari Szö
vetséggel. Igyekszünk, hogy a 
kisiparos szövetség szakosztá
lyának gyűlésein szövetkeze- 
tünknek minél több tagja részt 
vegyen. Felvilágosító munkál 
végzünk a még kinnlévö kis
iparosok között. Feltárjuk elüt- 
lük a szövetkezeti kollektiv 
munka előnyeit".

A helvcs fel világosi tó munka 
első sikerei már jelentkeznek is- 
Egy héttel ezelőtt a „Drumul 
Nőit” kisipiiri lermclőszövelke- 
z.-t dolgozói színvonalas kultúr
műsor! rendeztek a Kisiparos 
Szövetség kultúrtermében. ame
lyen részt vet (ok a többi kolozs
vári kisipari termelőszövetkeze
tek dolgozói és a szövetkezeten 
kívül ólló kisiparosok köz.iU is 
lökben. 

eredményeiről tartanak. Kötele
zettséget vállaltak az előadók, 
hogy minden erejükkel oda hat
nak, hogy a dolgozók több és jobb 
kenyeréért 'folyó kampányból 
méltó módon kivegyék részüket.

A Tudomány és Kultúraterjesztő 
Társaság Enyed-rajoni tagozata 
120 előadást vett tervbe a június 
—augusztusi időszakra. Az előadá
sokat a- legkisebb falvakban is 
megtartják

Elekes Zoltán

A ZILAHI 2. SZÁMÚ LÍCEUM 
TANULÓI JÓ MUNKÁRÓL
TETTEK BIZONYSÁGOT 

A VIZSGÁN

ZILAH. — (Tudósítónktól). A 
zilahi 2. számú líceum tanulói ko
molyan készültek a vizsgákra s 
ennek eredménye tükröződik is a 
lefolyt vizsgákon. A tanulók elő
menetelében nagy javulás észlel
hető. Ez annak köszönhető, hogy 
jól megszervezett tanulmányi kö
rök működtek a tanárok részvé
telével. Az előkészületekben nagy 
segítséget nyújtott az IMSz alap- 
szervezet meggyőző munkája is.

Példátmutntó munkát végzett 
Huszár Mária pionír, aki nauy 
odaadással tanult, Nagy Mária I 
pionír, eltanuló, aki segítette gyen- | 
gébb társait s a szervezeti műn- i 
kában is kitűnt, Mwjari Ilona ] 
IMSz-tag és Mester Tibor IMSz- 
tag. akiit színién kitűntek mind 
a tanulásban, mind a szervezeti 
munkában. EzckrŐ’ minden IMSz- 
tag példát vehet.

Koírmt Errln

Kolozsváron a városi néptanácsi 
képviselők adjanak több támogatást 

az ügyosztályoknak
A Kolozsvár városi néptanács a A munkaerőelosztó hivatal mun-

dolgozó tömegek bevonásával foko
zott mértékben résztvesz a szocia
lista ország felépítésének munkájá
ban. Ez nagyrétben akkor nyilvá
nul meg, amikor a közigazgatásban 
olyan intézkedéseket tesz, amelyek 
elősegítik a lakosság közellátását, 
az egészségügyi hálózat kiszélesíté
sét a szocialista építéshez szükséges 
munkaerők észszerű elosztását, az 
állami fegyelem biztosítása érdeké
ben a felsőbb rendelkezések betar
tását és pontos végrehajtását. Ezért 
a nép tanács végrehajtó bizottsága 
mellett működő ügyosztályok mun
kája tervszerű.

A néptanács egyes ügyosztályai 
azáltal, hogy szoros kapcsolatot tar
tanak a tömegekkel, eredményeseb
ben teljesítik feladataikat, egyre 
nagyobb rést ütnek a régi közigaz
gatásból még ittrekedt .bürokrácia 
falán. A végrehajtóbizottság kezde
ményezésére minden ügyosztályon 
politikai nevelő s szakmai képző tan
folyamot indítottak. Ezeken a tan
folyamokon a tisztviselők uj mun
kamódszereket tanulnak, megismer
kednek az ujtipusu közigazgatási 
szervek feladataival.

W

A közügyek intézésének uj meg
nyilvánulásaival találkozunk'a vá
rosi néptanács titkári ügyosztálya 
mellett működő anyakönyvi hiva
talban. A hivatal nyolctagú kol
lektívája teljesen felszámolta az 
anyakönyvi nyilvántartás régi for
máit, s ma már a különböző iga
zolványok . kiadása percek alatt 
történik. Az anyakönyv-vezetőség 
munkája az uj törvényeknek meg
felelően kibővült, de ugyanakkor az 
ügykezelés bonyolult formáit ieegy- 
eszerüsitették. így például, ha va
laki születési, vagy más igazol
ványt akar kiváltani, kérvényére 
azonnal kiadják. A hivatal dolgo
zói pontosan betartják a , felsőbb 
rendelkezéseket, ez azonban nem 
jelenti azt. hogy különleges helyze
tekben ■ nemtörődömségei . tanusitát 
nának a kérvényezőkkel szemben..

Az eddig végzett jó munka mel
lett hibák, hiányosságok1 is jelent
keznek az anyakönyvi hivatal mun
kájában, így például az uj nyom- 
tálváhyökát későn szerezték be. 
Ezért egyes igazolványokat nem 
tudtak minden alkalommal idejé
ben kiadni. Megtörtént, hogy a- 
dolgozóknak többször fel keileít 
keresniük a hivatalt, mig kézhez 
kaphatták az. igazolványt.

A szocialista építés egyik elen
gedhetetlen feltétele a munkaerők 
tervszerű elosztása. E feladat szem
előtt tartásával dolgozik a munka- 
erőelósztó hivatal. A hivatalveze'ő- 
je és a tisztviselők szemeíőlt tari- 
ják azt az elvet: lehetőleg mindenki 
oíyan munkakörben kapjon aika.- 
mazást, ahol a békés építő munka 
legjobb harcosává válhat. A hiva
tal kapcsolatot tart az üzemekkel, 
intézményekkel. így naponta 50— 
70 személyt tud elhelyezni a mun
ka mezején.

A néptanács mellett működő 
inunkaerőeloaztó hivatal komoly tá
mogatást'kap az üzemektől, intézi, 
menyektől. Számos példa van arra, 
hogy az üzemek szakképzett vagy 
szakképzetlen munkásokat kérnek.

Bár a munkaerőelosztó hivatal 
’ervszerüsitette a munkál, műkö
désében hiányosságok merülnek fel. 
Ez abból származik, hogy egyes 
üzemek, intézmények vezetőségei a 
Irvatal megkerülésével is alkal
maznak munkásokat. így azoknak, 
akik a hivatal utján akarnak elhe
lyezkedni a munka mezvjen, sok
szor kéthárom hetet kell várniolj, 
Vajfon hclyer-c egyes üzemek, vál
lalniuk vezetőségének az ilyen tör
vényellenes inagtilai'ása? Nem . . . 
nem helyes, már csak azért sem, 
meri íg;y nőin történik észszerűen 
a nmnkaeiők eloszlása. Az. ilyen 
üzemekben icndrzcrin: baráti kap
csolniuk alapján alkulmoznak mun
kásokat. De mi több, olyanokat A 
felvesznek munkába, méghozzá fe
lelős helyekre, akik a .szocialista 
építés, a béke esküdt ellenségei, • 
akik aljas szándékokkal be akar 
na!; kirakodni a vezető állásokba. 

kajat akadályozta a „Victoria” szö
vetkezet vezetősége js. amikor ba
rát: alapokon a munkaeröelosztó 
hivatal megkerülésével akarta*  al
kalmazni Androvics Erzsébetet, a 
„Zokogó Majom” vendéglő volt tu
lajdonosát. Helytelenül járt el a 
„Sport” Gazdasági yállalat vezető
sége is, mert az egyik mozi volt tu
lajdonosát a munkaeröelosztó hiva
tal megkerülésével akarta alkal
mazni.

Természetes, hogy a munkaerő
elosztó hivatal legtöbb esetben 
megakadályozza a munkaerők ilyen 
helytelen elosztását. • Szükséges . 
azonban, az üzemek, intézmények, 
vállalatok és a munkaerőelosztó hi
vatal közötti szorosabb együttmű
ködés, a munkaerők elosztásának 
helyes alkalmazása érdekében.

A városi néptanács szociális gon
dozó ügyosztálya fontos szerepet 
tölt be. Itt intézik a nyugdíjasok, 
árva gyermekek, özvegyek, a mun
kaképtelenek és mások jogos kéré
seit. Az ügyosztályon a felékkel 
való bánásmód tekintetében lénye
ges javulás észlelhető. Megválto
zott a tisztviselők munká iránti 
magatartása is.

A szociális gondozó ügyosztály 
az utóbbi időben tevékeny mun
kát. végez. így például 84 árva 
gyermeket helyezett el munkáscsa
ládoknál, akiknek az • ügyosztály 

. tartásdijat fizet. Ezenkívül az ügy
osztály vezetése alatt álló négy 
gyermekotthonban 160 gyermeket 
gondoznak.

Az ügyosztályon egyes tisztvise
lők idegeskednek, gorombán beszél
nek a felekkel. Hiba az is, hogy 
még nem tudták teljes mértékben 
tervszérüsiteni a munkát. Az irat
tár például más épületbn van. 
Ezért a kérvényezőknek nem tud
ják idejében kiadni áz igazolványo-. 
kát. Megtörténik, hogy némely 
tisztviselő bürokratikus magatar- . 
tása miatt egyeseknek két-három- 
szor is fel kell keresniük a hivatalt

' egy-cgy igazolványért. '

A Kolozsvár városi néptanács 
pénzügyi osztálya tervszerűen dol
gozik. A tervet a dblgozók javasla
tai s a minisztérium jóváhagyásá
val állítja össze. Az adókat vagyoni 
helyzetnek megfelelően állapítják 
meg, igy a tervet eredményesen 
teljesítik.

A pénzügyi osztály munkáját 
könnyebbé te’-te az, hogy a t'szt- 
viselők politikai és szakmai tanfo
lyamon vesznek 'részt. A kéthóna
pos tanfolyamon kristályosodik po
litikai meglátásuk, komoly szak
mai ;udásra tesznek szert. így a 
munka és a dolgozók iránt: masa 
tartásuk is más, mint a rég: 
adószedőké volt. Miért van még * 
hogy az adóügyi tisztviselőkkel a 
lakosság sok esetben nem áll szí
vesen szóba? Mert egyes tisztvise
lők még a régi adószedő képét 
hordják. Munka közben nem a Párt 
tanításait, a meggyőzés mólszerét 
alkalmazzák, hanem erőszakkal 
próbálják beszedni az adókat. Var
ga Gyula, Rfttc Nieolae és írások 
például ahelyet’, hogy felvilágosiió 
munkál végeznének az adóiizelő 
lakosság soraiban, már az első ki
szállások alkalmával foglalási jegy
zőkönyvet képiének. Nos, ha 
egyes tisztviselők így viselkednek 
az. adófizetőkkel szemben, akkor 
nyilvánvalói/ hogy a lakosság a rég! 
végrehajtók t'pmát 'é'.iu bennük.

A városi népimmé., é» az. állan
dó bíz.o'tságok f ladai.i, hogy meg
javítsák az egye-, ügyosztályok 
munkáját. A bízol .súgok lúgjainak 
a képviselőknek állandóan a tere
pen a helyül:. Olt kell tanuhná 
nyomtok a leiméiül: kérdéseket, 
mert cmá úgy mozgó:* ”hatják a 
szeles ncptőui. juket a 'zocialízmm 
épi c.-énck mimkiijaban. ha isme 
rik u hfányo'Migokal. panaatokat 
és ha minden', eikövi-tnci; azok oi« 
voslúsáér?. A képv’selök teicpisim 
retük felhasználásával hn«*ana ‘ 
oda, hogy az egyes ügyosztály*  
tisztviselői javítsák meg munkájú 
kát. a bürokrácia kiküszöbölése < ’ 
a dolgozók iránt' magatartás nir: 
avitása érdekében.



Kolozs-tartományban a MNSz helyi szervezeteinek 
tagjai lelkes munkavállalásokat tettek 

a termésbetakaritásra
KOLOZSVÁR. — A Román 

Munkáspárt és a minisztertanács 
határozatát a növénygondozás, 
termény begyűjtés és beszolgálta
tásokra vonatkozóan a dolgozó 
földművesek örömmel fogadták. 
Ezt a határozatot a MNSz Kolozs- 
tartőmányi szervezete 105 helyi 
szervezet vezetőségi tagjaival is
mertette. A gyűléseken 1621 veze
tőségi tag és utcafelelős jelent 
meg. . . '

A MNSz Kolozs-tartományi iro
dájának tagjai 22 helyi szervezet
ben taggyűlés keretében ismertet
ték a határozatot. A gyűléseken

a MNSz-tagok felszólalásukban 
kijelentették, hogy megértették a 
Párt és a minisztertanács határo
zatát, Ugyanakkor munkavállalá
sokat . tettek a termények mag- 
veszteségnélküli betakarítására, va
lamint a szérűk gondos megszer

vezésére, ellenőrzésére. A Szamos- 
. ujvár-rajoni Bonchidán a .MNSz 
tagok és az utcafelelősök vállal
ták: felvilágosító munkát végez
nek, hogy a dolgozó földművesek 
a kalangyákat a vasúttól 60—70 
méterre rakják és a tarlóhántást 
idejében elvégezzék. Ezáltal meg
akadályozzák. hogy a mozdonyok

ból felszálló szikrák tüzet okoz
zanak.

A Bánffyhunyad-rajoni Kalota- 
szentkirály faluban a dolgozó 
földművesek a növénygondozási 
munkák befejezésére, a termény- 
betakarításra . és beszolgáltatások 
teljesítésére versenyre hívták a 
rajon összes községeit. A helyi 

* szervezet elnöke vállalta, hogy a 
növények gondozását és a termény 
betakarítás^ 3 nappal idő előtt 
teljesül A termésbetakeritás si
keréért felvilágosító munkát vé
gez a falusi dolgozó .földművesek 
soraiban. .

Felvételi és magás! vizsgák as Esti IVtakásIicmmthan
- KOLOZSVÁR. — Az Esti Mun- 

kásliceum igazgatósága az érde
keltek tudomására hozza a követ
kezőket:

. A;.'Munkásliceum Vili: osztá
lyába beiratkozhatnak mindazok 

,a * munkások -és tisztviselők, akik 
a VII. elemi osztályt, vagy 4 gim
náziumot elvégezték. A jelentke
zőknek felvételi vizsgát kell ten- 
-niök á következő tantárgyakból: 
'román és magyar nyelv, számtan 
és a RNK alkotmánya. A felvé
teli vizsgák junius 23-án kezdőd
nek. A vizsgákra való jelentkezé

sek pedig junius 18—21-ig tarta
nak. A felvételi vizsgákat augusz
tusban is le lehet tenni. Ez au
gusztus 18-án kezdődik.

Azok a dolgozók, akik csak 
IV. - elemi osztályt végeztek, az 
V., VI. és VII. osztályokról össze
vont vizsgát is tehetnek augusz
tusban.

Az Esti- Munkásliceumban a 
magánvizsgák augusztus 5-én 
kezdődnek, mind az V., VI., VII., 
mind a VIII., IX. X., és XI. osz
tályok számára. *.

Julius 1-től ezekre a vizsgákra

előkészítő - tanfolyamokat tartanak 
minden nap 18 és. 21 óra között.

A beiratkozásokhoz az alábbi 
iratok kellenek:

1. Iskolai bizonyítvány. 2. szü
letési anyakönyvi, kivonat. 3. ál
lampolgársági bizonyítvány. 4. 
önéletrajz. 5. igazolás a munka
helyről. a foglalkozás és fizetés 
pontos megjelölésével. 6. kérvény, 
felbélyegezve. . '

Bővebb felvilágosításokat az is
kola titkársága ad. (Kossuth-utca 
9 szám) naponta 16 és 21 óra kö
zött.

Vasas (Aranyosgyéresi—Lokomoti- 
. va II. osztályú mérkőzések a „Gh.

1 ' .......... Gheorghiu-Dej” sporttelepen. • Á
A VASAS, VÖRÖS LOBOGÓ, LOKOMOTIVA ÉS A SPÁRTÁK SPORT- Herbák János-müvek pályáján 

KOLLEKTÍVÁK TARTOMÁNYOK KÖZÖTTI TALÁLKOZÓJA i szombaton délután 6 órakor Dina- 
KOLOZSVÁRON mo—Heroák János, vasárnap cél

telével. 1 ' e ött 10 érakor Haladás—Lokomo-KOLOZSVÁR. — Szombaton, va
sárnap és hétfőn négy sportkollek- 
tivg: a Vasas, Vörös Lobogó, Lo
komotiva és a Spár ták közel 600 üze
midolgozója látogat el Kolozsvárra 
az egyes rajonokból és tartomá-

A Vörös Lobogó sportközösség üva (Torda), 12 órakor Spárták—
a „Herbák János”-müvek pályáján Spárták (Zilah), 
vasárnap és hétfőn rendezi meg Bi- Vasas—Építők

Szánház - Mozi - Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, junius 17-én este 8 

órakor: Háry János.
MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: In
vázió. Előadások kezdete: . 3, 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: ünnepnap. 
Francia vígjáték. Előadások kezde
te: 4. 6 8. és 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és fél 12 órakor matiné.

MUNKÁS-MOZGÓ: Feleséget 
keresek. Előadások: 3, 5, 7, 9_ 
kor. Vasárnap délelőtt 11-kor 
matiné. .

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
ABRUDBÁNYA: junius 18-ig: A 

titokzatos okmány, Junius 19—21: 
Operett, BÁNFFYHUNYAD: junius 
18-ig: . A repülés titkainak felfede 
zője. (Zsukovszkij.) Junius 19—21: 
A hét hős. DÉS: Junius,18-ig: Ta
vasz Szákenben. Junius 19—21-ig: 
A sárkány. NAGYENYED: Junius 
18-ig: Szovjet fihnünnepéiy. Junius 
19—21-ig: Boxbajnok. SZAMOSUJ
VÁR: Junius 18-ig: Ludas Matyi.

CAPITOL MOZGÖ: Ünnepnap. 
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ: Kelet felé megy 
a vonat. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Rettenetes Iván. Előadások kezdete: 
4. 6 és 8 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius 11-től 
17-ig: Híradó — A voronyezsi nem
zeti park — Egy uj falu — A ra
kéta-bomba— Uj rekordok felé — 
A Szovjetunió és a Magyar Nép- 
köztársaság atlétikai bajnokságai.

VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
Junius 19—21-ig: Puskin. MAROS
UJVÁR: Junius 21-ig: Egy asszony 
újra-kezdi az életet. TORDA: Ju
nius 18-ig: Tavasz Szákenben. Ju
nius 19—21-ig: Szemléltető műsor. 
ZILAH: Junius 18-ig: Valahol Eu
rópában, Junius 19—21-ig: Szemlél
tető műsor. ZSIBÓ: Junius 18-ig: 
Egy asszony újra kezdi az életet, 
Junius 19—21-ig: Hamupipőke.

A TÁRS utasszállító ( repülőgépe szombaton és hétfőn négyszer köz-’ 
lekedik Kolozsvár és Marosvásárhely között.

Kolozsvárról indul: 6.30 órakor
. 11-25

s, „15—
„ '„17-

Marosvásárhelyről

órakor 
órakor 
órakor

indul: 10.25 órakor
„ 12.05 órakor
„ 15.40 órakor
„ 18.45 órakor

A hét többi napjain, vasárnap kivételével, Kolozsvárról indul 6.30 
órakór és 17, órakor, Marosvásárhelyről indul 10.25 órakor és 18.40 

óra kot.

; Elveszett irátok;
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele ácte personale au 
fost pierdute $i posesörii lor le 
declará nule dd drept in máinile 
oricuj s‘ar afla:

PORUMB VASILE Cluj. Strada 
Tutunului Nr. 8. Buléfinul de in- 
seriere la Bir. Pop. Nr, 22908 din 9. 
I. 1950 eliberat de Milítia Cluj.

TIBÁD JOSIF Cluj. Str. Scorta- 
rílor Nr. 21, Chitanta Nr. 1688 si 
Nr. 2628 fjecare despre 500.— Lei 
garan'ie pentru bidoanele de Ara
gaz, eliberat de Intr. Reg. ,,Com- 
bustibil” Clüj. dépozitul Aragaz. -

PERNES ANDREI dóm in Cluj. 
Str. Piirumbeilor Nr. 7. de orofe- 
siune betonier. Buletin de Identi- 
tate,‘eliberat in anul 1946 de Poli- 
tia Cluj.

POP A NICOLAE Cluj, Strada 
Vacarescu Nr. 2—4. Buletinul de in- 
seriere la Bir. Pop. Seria ÁP Nr. 

.269616, eliberat de Militía Örastié 
si vizát de Miltia Cluj. si carnetul 
UTM Nr. 437.107, eliberat de Org. 
do baza Orastie.

OSTRICEANU GHEORGHE Dej, 
Permisül de circulatie de bicicleta 
Nr. 13586 eliberat de Militía Dej.

FARKÁS MARIA ELISABETA 
Dej. Pierdut o diploma de bacalau- 
reat Nr. 78576. eliberat de fosta 
Scoala Reformata de fete din Cluj. 
in anul 1937, .

GURZAU JULIANA domicili- 
ata in Cáréi, Regiunea Baia-Marp. 
a pierdut adeverinta pentru bitet 
de libera petrecere dela Bíróul IEP 
Zalau, eliberat de Militía Cprei. 
Sérv, de Contr. al Straini judetul 
Salai.

MOLDOVAN ZINA. Comuna 
Telciu. Raionul Rodna, pierdut bo- 
nierul dela Nr. 160—260 vizát de 
Administratia Financiara Nasaud 
sub cererea inregistrata Nr. 3761 
din 5 Main 1951.

konyhással. Cím a kiadóban. — 
ELADÓ jégszekrény, disznóbőrbő
rönd; Cim a kiadóban. DIÖGYÖKÉR 
FURNÉROS.,. modern kombinált 
szoba és elő-, fogadószobának, hali
nak alkalmas modern, kárpitozott 
festett' butör eladók, Closca (volt 
Bánffy)-utca 2 sízám, I. emelet, 
ajtó 4. Megtekinthetők, délután 4— 
8 között. — ELADÓ kombinált 
konyha- és szobabútor, dívány. Pus- 
ki-n-utca 3. III. emelet, ajtó 28.
SORSJEGYÁRUDA vezetésére al
kalmas. jutalékos .ügynököt, kere
sünk. Jelentkezni Molotov-utca 16. 
—' MEGVÉTELRE keresek rövid, 
kereszthuros zongorát. „Készpénz” 
jeligére. — ÉPÜLETANYAGOK' 
cseréppel.' kályhával eladók. II. 
kerület. Maiorescu-utca 1. szám. — 
VARRÓGÉP, fekete bársony,, 100 
fokos hőmérő, 40-es és 36-os ,női 
cipő, evőeszközök eladók. Puskin- 
utca 11. I. emelet, 10 szám — OL
CSÓN eladó modern, kétszemélyes, 
diófurniros rökámíé. Holdvilág-utca 
14. — BÚTOROZOTT szobát kere
sek julius l-tőT augusztusig; Torna. 
Molotov-utca 27 szám. — BEKÖL
TÖZHETŐ kertes házat vennék. 
Ugyanott harmónium eladó. Kárt 
Marx-utca 67. — ELADÓ ablak, 
ajtók, diófa Íróasztal, szekrények, 
gyerjnekágvak. Petőfi-utca 24 szí’ 
— KÖZPONTBAN lévő egy szob- 
konyha mellékheLviséges lakást el
cserélnék kimondottan külva.. . 
egy szoba, konyhás lakással, ahol 
disznót lehet tartani. Mann János. 
Bástya-utca 1. szám.

délután. 2 órakor 
tartományi bajnoki

mérkőzések.
Kerékpár: a

har. Maros, Szeben, Ramnicul-Val- 
cea és Kolozsvár tartományok kö- tartományi kerék- 

nyokból. zötti női és férfi röplabda tornáját, páros bajnokság férfiak részére 40
A Vasas sportközösség három A , , , ,, .. .. . '8 A Lokomotiva sportkozossej

nyokból.

sportágban rendezi meg versenyét. 
Az1 uszóversenyeket szombaton 
egész nap és vasárnap délelőtt a 
„Victor Babes” stadionban, az atlé
tikai versenyeket szombaton, egész 
nap és vasárnap délelőtt a „Gh. 
Gheorghiu-Dej” sporttelepen, míg a 
fornavers'enyeket szombaton és va
sárnap egész nap a Hadsereg uj 
sporttermében trendezik meg az or
szág legjobb versenyzőinek részvé-

szombaton és vasárnap a „Vidor 
Babes” stadionban rendezi meg az 
atlétikai, mig vasárnap a ,,Gh. 
Gheorghiu-Dej” sporttelepen és a
dohánygyár pályáján a röplabda

km-es, női versenyzők részére 20 
km-es távon a. Kolozsvár—Apahida 
—Kolozsvár országúti vonalon va-
sárnap délelőtt 9 órakor. Indulás és 
érkezés á tartományi néptanáes 
székháza előtt.

bajnokságokat. • A kosárlabda bajnokságokat szoiu-
■ . ' ,, .. .. , haton délután és vasárnap délelőtt
, A Spartak sportkozossege szom- a. ))Gh; Ghéorghill.Dej».? sporttele- 
baton es vasarnap az atlétikai ver- ’ röplaMa bajnokságokat, 
senyéket nendezi meg a „Victor Ba- ’szombaton déhltán a victor 
bes stadionban. . Babes” stadionban játszók le.

‘ ’ SZOMBAT-VASÁRNAPI SPORTMŰSOR . ■ Rugbj mérkőzés is lesz vasárnap
Kézilabda; szombaton délután fél sporttelepen. . délután fél 3 órakor a Lokomotiva

7 órakor Haladás (Perjámos)—Tu- Labdarúgás: vasárnap délután 4 és a Tudomány mérkőzése között,
domány I. osztályú férfi kézilabda órakor Lokomotiva (Szatmár)— a „Gh. Ghéorghiu-Dej” aporttele-
mérkőzég a „Gh. Gheorghiu-Dej” Hadsereg, háromnegyed 6 órakor pen. ,

Közlemények
' A KOLOZSVÁRI VILLAMOS- 

ENERGIAI SZAKISKOLA 1951 ju. 
rvus hó 17-én délelőtt 10 órakor az 
iskola helyiségében (Traian-ut 27 
szám) tanévzáró kiállitását megnyit
ja.' A kiállítás junius 24-ig lesz 
nyitva. Megtekinthető minden hup 
délelőtt 10—12 és délítán 16—18 
órák között. '

APRÓHIRDETÉS
MANBORG-harmónlum eladó. 

Cim a kiadóban. — CSECSEMŐ- 
GONDOZÁSBAN és a vele kapcso
latos teendőkben jártas, -megbízható 
nőt keresek sürgősen. Cim a ki
adóban. — VALÓDI farkaskutya 
9 hónapos eladó, Alverna-ut 7 sz. 
— FIATAL dolgozó házaspár buto- 
rozclt szobát keres esetleg buter 
nclkü’ is. Cim a kiadóban. — EL
CSERÉLNÉM Herbák-környéki egy

Várható időjárás
1971 junius 16—2.'! között

A Tudomány- és Kiilluraterjesy.tő 
Társaság kolozsvári tagozatának 
Meteorológiai Köre közli » várhaló 
időjárást junius 16—23 között: Eb
ben az. időszakban részben felhős 
:dő várható, a hőinérsékkit az. erős 
besugárzás köveihez ’-'b i cincibe- 
dik. Kisebb futó zánorcsők inkább 
a délutáni órákban valószínük. Az, 
idő.'zak végeidé erősebb fclhőzc'. 
átvonuló esők az egész. 1 állomány
ban. A hőmérséklet ki"4 csökken.

szoba, kamrás lakásomat hasonló
val. Pap-utca 49, ajtó 13. — SPORT 
KOCSI, jókarban' levő eladó. 
Györgyfalvi-ut 14 szám. — ELADÓ 
beköltözhető családi ház. Szegfű- 
utca 2/a. (Javítóintézetnél.) — HAL- 
TARTÓ AKVÁRIUMOK — kisebb- 
nagyobb méretűek — eladók.. Pata- 
ut&a 27. ajtó 4. — ELADÓ nagy 
perzsaszőnyeg, müvészlemezek. fér
firuha. asztalnemű. Irinyi-utca 17. 
RÖKÁMÍÉ. diófurniros. kétszemé
lyes. sürgősen eladó. Bethlen-utea 
36. Bástyafallal szemben. — PHI
LIPS rádió, sötétkék férfiszövet, 
női ruha. blúz. stb. eladók. Marton. 
Puskin-utca 1. ajtó 20. — ELSŐ
RENDŰ varrónő házhoz meev Kiír
ni. Vállal nő: és férfi fehérneműt 
is. Malom-utca 4. Macsinik cipész
üzlet. — BMW motorkerékpár ol- 
dalkocsiva! eladó. Szabadság-ér 
23. gzáni. — ELCSERÉLNÉM te. 
mesvári 3 szobás összkomfortos la- 
Aásómat kolozsvári 2 szoba, kony
ha. fürdőszobás lakással. Címeket 
a kiadóba ..Temesvár” jeligére ké- 
ick. — ELADÓ Naumann süllycsz- 
tös varrógép. Cukorgyár-utca 20 sz. 
— KERESEK egy szoba, konyhát 
egy szoba ellenében. Vörösmarty- 
utca 28, Bakó. — LAKÁST keres 
nyugdíja’. középkorú férfi, Címeket, 
a kiadóba ..Nvugd ias" jeligére — 
ZONGORA rövid, kercszthuros el
adó. Megtekinthető 9—12-ig, Dávid 
Ferenc-utca 7. — IDŐSEBB Nö pár 
ember mellé házvezetőnőnek ajánl
kozik vidéktc is. Masaryk-iitca 22 
— ELADÓ teljes rózsagyökér háló- 
berendezés. folclrámák. mérleg su
lyokkal, női kerékpár. Fűrdő-tilca 
5. átló 2. -- ZONGORÁT vagy pia
nínó' keresek bérbe. Címeket a

kiadóba „Pianino” jeligére. — DIÖ- 
FURNIROS szekrények, ebédlőasz
tal. bőrszékek, vitrin, porszivógép 
eladók. Bástya-utca ? 8, emelet. — 
HOREA-UTI szoba, konyhás la
kást cserélek. Cím a kiadóban. — 
ELADÓ ■ egy Singer szabógép és 
egy 10Ó-as satu. Móricz Zsigmond
it tea 45.'— ELADÓ szép háló, an
tik fotelek, vitrin, szekreter, jég
szekrény. rollós íróasztal. Megte
kinthető 3—5 között Kossuth Lajos- 
utca 52. — MODERN konyhaberen
dezés sürgősen eladó. Malom-utca 
10. ajtó 10. — ELADÓ KIS kertes 
ház Kövespad elején. Pillangó-utca 
6. szám. Értekezni délután 5—8 óra 
közölt. — KÉTSZEMÉLYES róká
imé eladó. Árpád-utca 9. Sámuel. 
— FÖPOSTÁVAL SZEMBEN lévő 
„Elsa” füzöszalon Closca-ufca 2 sz. 
alá költözött (volt Bánffy-utca). I. 
emelet. Rendelésre készülnek 
gyógyfüzők. nadrág-füzö. melltartó, 
soriok. dresszek. — ELADÓ 3-szor 
egy szoba konyhás. kertes ház, Chn 
a kiadóban. — ELADÓ kétszemé
lyes.. diófurniros rökámíé cbédlő- 
krcdenc. üveges vitrin. Március 6- 
utca 26. alagsor. — MEDNYÁN- 
SZKI.rajz. férfi kabát, női kabát, 
villanyiamba, polcos állvány el
adók. Március 6-utca 3. II. emelet. 6. 
— PERZSASZÖNYEGEK különbö
ző nagyságban sürgősen, olcsón el
adók, Stcfan ccl Marc-tér 10. dél
után. — VILLANYMOTOROS S'n- 
ger varrógép eladó Rcpublicii-utca 
14 Értekezni délután 1-- 3-ig föld
szinten. — HÁZAK. HÁZHELYEK, 
öröklakások eladók. Görög inga'- 
lan forgalmi iroda. Molotov-utca 1. 
— ELCSERÉLNÉM Herbák közelé
ben. gazdálkodásra alkalmas ud 
varral, szoba, konyha mcllékhclyi- 
séges lakásomat belvárosi szoba.

LOTTÓ SPECIAL 
(Különleges Lottó)

Egy számmal is nyerhet!

HÚZÁS JUNIUS 17-ÉN!
Egy sorsjegy ára 100 lej 

Siessen — vegye meg sorsjegyét!

BÖRÖNDÖK
minden méretben kaphatók.

Bőröndök javítását és ridikülök 
alakitását vállalom, 

Bőröndmüliely: December 30- 
utcn 7 szám. (Volt Uníó-ulca).

KÖZPONTI LOTTÓ , 
A junius 15-i húzás eredménye: 
4, 63. 56. 42, 70. 57, 24; 75, 29 
Nyeremény az I. csoportban: 

776. 763 lej 
Nyeremény a H—VII. csoport

ban: 1,165.146 lej

A NÉPMOZGÓ 
junius 18 to). hétfőtől bemutatja 

A BÁTOR GÁ.JCS 
cimü nagyszerű szovjet film

alkotás:
A tilm cselekménye a Távol.Ke
leten játszódik ie, Főszerepben: 
E. G. Mandiícv. M. Szubotvin. 
í. -L. Cáj. Előadások kezdete: 3. 
5 7 és 0 órakor. Viuámap dél

előtt 11 órakor matiné.
Telefon: 23—51.

BÜRGÖSEN ELADÓK: 
családi kertes házak fólházak, 
öröklakások, kertes parcelláik. 
„Vulcan” iroda. Mololov-utoa 31 

szám Donibrádinál.

Világosság
t .. nn szerkesztő: LÁZÁR JÓZSKT 

Szerkesztőség: Horea-ut 8, D. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-ntca 16, Tele

fon: 19—11.
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